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Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  

 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ 

 

Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η  19η 

 

Της  19ης Σεπτεμβρίου 1997  

 

Ημέρα Τετάρτη  και ώρα 20.30΄ μ.μ. 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΛΑΧΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:ΚΟΒΟΥΣΟΓΛΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

Κασάπης Φίλιππος (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.), Αγγελίδης Πέτρος, Αγοραστός Βασίλειος, 

Αναστασιάδης Αντώνιος, Γεωργίου Γεώργιος,  Γεωργούλας Γεώργιος, Γκότσης Ηλίας, Ζαπάρα 

Μαίρη, Κατιρτζόγλου Νικόλαος, Μητλιάγκας Ζήσης, Μπάρκας Αθανάσιος, Περδίκης Ζήσης, 

Πισώκας Βασίλειος, Σαντοριναίος Ευάγγελος, Σπυρόπουλος Γεώργιος, Στάγκος Κων/νος, 

Σωτηριάδης Δημήτριος, Χαλκιόπουλος Λεωνίδας, Χατζηλίας Αλέξανδρος. 

      

ΑΠΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

1) Βαβαλέκας Ιωάννης, 2) Καδής Νικόλαος, 3) Κουμπαρούδης Ιωάννης, 4) Σαουλίδης 

Στυλιανός.                      

  

Από τους Παρέδρους των Συνοικισμών ήταν ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 

 

1) Στοίλας Συμεών (Συνοικισμού Ξηροτόπου) 

2) Κάπης Δημήτριος (Συνοικισμού Αγ. Ιωάννη) 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ: 

 

ΚΑΝΕΙΣ. 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

 

ΘΕΜΑ  1ο: Έγκριση έκδοσης αδειών ίδρυσης καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος. 

 

ΘΕΜΑ  2ο: Έγκριση μελετών, Σ.Π. κ.λ.π., Δημοτικών Έργων.   

 

ΘΕΜΑ  3ο: Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για την κάλυψη αναγκών των 

Υπηρεσιών του Δήμου.  

 

ΘΕΜΑ  4ο: Τροποποίηση όρου μελέτης «Προμήθεια ειδών ατομικής προστασίας».                             

 

ΘΕΜΑ  5ο: Έκδοση αδειών καταστημάτων που βρίσκονται σε ζώνες αμιγούς κατοικίας της 

πόλης μας, προσωρινά μέχρι τροποποίησης του Π. Δ/γματος. 
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ΘΕΜΑ  6ο: Τροποποίηση Δ/κών Συμβουλίων των Σχολικών Επιτροπών του Δήμου, κ.λ.π.   

 

ΘΕΜΑ  7ο: Παραχώρηση χώρου για τη σύσταση οικογενειακού τάφου.  

 

ΘΕΜΑ  8ο: Τρόπος εξόφλησης της αξίας πώλησης των οικογενειακών τάφων.                         

 

ΘΕΜΑ  9ο: Ορισμός εκπροσώπου του Δήμου για την επιτροπή εφαρμογής των όρων 

λειτουργίας  των Λαϊκών Αγορών.  

 

ΘΕΜΑ 10ο: Έγκριση απολογισμών των Σχολικών Επιτροπών.    

 

ΘΕΜΑ 11ο: Έγκριση – Ενημέρωση επί των αποφάσεων των Δημοτικών Επιχειρήσεων.  

 

ΘΕΜΑ 12ο: Ψήφιση πίστωσης για την πληρωμή αποζημίωσης.                               

 

ΘΕΜΑ 13ο: Επιστροφή ποσών ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων.                                      

 

ΘΕΜΑ 14ο: Εξοπλισμός ολοήμερων Νηπιαγωγείων.   

 

ΘΕΜΑ 15ο: Τροποποίηση απόφασης ως προς το ποσοστό της ίδιας συμμετοχής στο LEADER 

II του Ν.Π. «Κέντρο Προστασίας Φυσικού Περιβάλλοντος – Μουσείο Φυσικής 

Ιστορίας». 

 

ΘΕΜΑ 16ο: Καταβολή αποζημίωσης για ρυμοτομούμενα οικοπεδικά τμήματα της κας 

Κεχαγιοπούλου Καλλιόπης και του κ. Σαρικούδη Νικολάου.  

 

ΘΕΜΑ 17ο: Απ’ ευθείας εκποίηση προσκυρούμενου οικοπεδικού τμήματος  στην κα Εριφύλη 

χα Αραμπατζή κ.λ.π. δικαιούχους.  

 

ΘΕΜΑ 18ο: Απαλλοτρίωση ιδιοκτησιών προς επέκταση του Α’ Νεκροταφείου.                                        

 

ΘΕΜΑ 19ο: Διαγραφή οικοπέδου από τα  Κτηματολόγια του Δήμου.                  

 

ΘΕΜΑ 20ο: Ανάθεση σύνταξης διαφόρων μελετών.   

 

ΘΕΜΑ 21ο: Πρόσληψη τεχνικού ασφαλείας και γιατρού εργασίας.  

 

ΘΕΜΑ 22ο: Φιλαρμονική του Δήμου Σερρών.                               

                               

ΘΕΜΑ 23ο: Εγγραφή του Δήμου ως συνδρομητή στην εφημερίδα «ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ».  

 

ΘΕΜΑ 24ο: Οικονομική  επιχορήγηση του Ν.Π. «Κ.Α.Π.Η.».  

  

ΘΕΜΑ 25ο: Οικονομική επιχορήγηση Δ.Ε.Π.Κ.Α.                                                                       

                                          

ΘΕΜΑ 26ο: Οικονομική επιχορήγηση επιμορφωτικού εκπολιτιστικού συλλόγου 

Ευαγγελιστρίας Σερρών.  
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ΘΕΜΑ 27ο: Εξέταση δυνατότητας ικανοποίησης αιτήματος για οικονομική επιχορήγηση του 

6ου Γυμνασίου.  

 

ΘΕΜΑ 28ο: Οικονομική επιχορήγηση Προσφυγικών Σωματείων Ν. Σερρών.  

 

ΘΕΜΑ 29ο: Ονομασία οδών της πόλης.   

 

ΘΕΜΑ 30ο: Αναστολή έκδοσης οικοδομικής αδείας του κ. Διδασκάλου Κων/νου.  

 

ΘΕΜΑ 31ο: Αναπροσαρμογή τελών Καθαριότητας και Φωτισμού.  

 

ΘΕΜΑ 32ο: Αποδοχή χρηματοδοτήσεων και απόδοση αυτών σε Σχολικές Επιτροπές.   

  

ΘΕΜΑ 33ο: Τροποποίηση κατανομής χρηματοδοτήσεων ΣΑΤΑ 1997.  

 

ΘΕΜΑ 34ο: Έγκριση Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου Σερρών.  

  

                                                   

19η  Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η  1997  

 

ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝΤΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 

ΘΕΜΑ  1ο: Ενημέρωση για το συνέδριο της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.  

 

 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Το συνέδριο αυτό θα γίνει στην Θεσσαλονίκη και είναι μια ευκαιρία 

για τους δημοτικούς μας συμβούλους, να το παρακολουθήσουνε. Για την ενημέρωσή σας, σας 

λέω το πρόγραμμα, αύριο στις 11.00’ π.μ. είναι η επίσημη τελετή εγκαινίων της έκθεσης 

«POLIS 97», στην οποία όπως ξέρετε, συμμετέχει και ο Δήμος Σερρών και η ΔΕΥΑΣ Σερρών. 

Στις 3.00’ μ.μ. ξεκινάνε οι εργασίες του Συνεδρίου, με τους  χαιρετισμούς, με τις τοποθετήσεις 

των επισήμων, κ.λ.π. Στις  8.00’ μ.μ. είναι το επίσημο γεύμα, στο συγκρότημα Ιωάννης 

Βελλίδης, όπου ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας ή ο Υπουργός Εσωτερικών, θα κηρύξει την 

επίσημη έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου. Άρα, την Παρασκευή όλη μέρα που 

δημιουργούνται οι θεματικοί κύκλοι, τα στρογγυλά τραπέζια και χωριζόμαστε σε διάφορες 

αίθουσες, είναι μια ευκαιρία, να παρακολουθήσουμε όσοι θέλουμε τις εργασίες αυτών των 

συζητήσεων και των αποφάσεων που θα ληφθούν. Βέβαια, στο τέλος βγαίνει ένα τελικό 

συμπέρασμα, το ψήφισμα του Συνεδρίου της ΚΕΔΚΕ. Το Σάββατο είναι μέρα αφιερωμένη σε 

παρεμβάσεις, στις οποίες έχουνε δικαίωμα  λόγου μόνο οι Σύνεδροι, οι τακτικοί και νόμιμοι 

εκπρόσωποι στο Συνέδριο, και το Σάββατο το απόγευμα, στις 6.00’ μ.μ., κλείνει το Συνέδριο. 

Επομένως, καταλαβαίνω ότι μόνο η Παρασκευή είναι η ουσιαστική μέρα για τους συμβούλους 

μας, κατά την οποία το Συνέδριο θα ασχοληθεί με  τα θέματα της Τ.Α. τα θεσμικά, τα 

οικονομικά, κοινωνική πολιτική, αδελφοποιήσεις και  πολλά άλλα.  

 κ. Μητλιάγκας Ζ.: Η τοπική ΚΕΔΚΕ θα κατεβάσεις τις θέσεις  της στο Συνέδριο;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μας είπαν να τις αποστείλουμε γραπτώς, μετά το Συνέδριο, βεβαίως 

όμως, ο Πρόεδρος της ΤΕΔΚ θα έχει μια παρέμβαση στα χρονικά περιθώρια που θα δώσουν 

εκεί, ή και στην ολομέλεια του Συνεδρίου και εγώ ζήτησα να συμμετέχω στον θεματικό κύκλο 

για τα οικονομικά των Ο.Τ.Α. 
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 κ. Μητλιάγκας Ζ.: Έλεγα ότι αν είχε κάποια άποψη και  εισήγηση η ΤΕΔΚ, μήπως 

έπρεπε ο Δήμος και το Δ.Σ. να εκφράσει κάποιες θέσεις, ενόψει του Συνεδρίου.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Εγώ το ζήτησα και μου είπαν ότι οι εισηγήσεις, θα υπάρχουν εκ 

μέρους των μελών της Διοικούσας Επιτροπής.  Είχα ετοιμάσει και μια εισήγηση, αλλά δεν 

συμπεριλήφθηκε ο Ν. Σερρών, ή ΤΕΔΚ Ν. Σερρών στους εισηγητές. Προηγούνται της 

Διοικούσας Επιτροπής, να το πω έτσι απλά, οι οποίοι έχουν και την ευθύνη να προεδρεύουν. 

Τόσα χρόνια σε όλα τα Συνέδρια, αυτό γίνεται.  

 κα Ζαπάρα Μ.:  Εμείς αν θέλουμε να κάνουμε παρέμβαση για τους παιδικούς σταθμούς 

στο στρογγυλό τραπέζι, δεν μπορούμε;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Όχι, γιατί συμμετέχετε ως παρατηρητές. Αλλά νομίζω ότι υπάρχει 

τρόπος να πάρουμε τον λόγο.  

 Κύριοι συνάδελφοι, το 2ο θέμα που θέλω να θίξω σήμερα, είναι ότι είχαμε όπως 

θυμόσαστε στο προηγούμενο Δ.Σ. μια απόφαση, να δώσουμε 8 εκ. δρχ.  στην ΔΕΠΚΑ, έναντι 

συγκεκριμένης υπηρεσίας, όπως κάναμε τόσο καιρό. Κατά αυτής της απόφασης, υπάρχει μια 

προσφυγή στην επιτροπή του άρθρου 18 της Ν.Α.  

 Συγκεκριμένα είναι του κ. Υψηλάντη Τριαντάφυλλου που προσφεύγει ως δημότης και 

όχι ως Δ/ντής του Δήμου Σερρών. Επειδή όμως το πρόβλημα είναι υπαρκτό, επανέρχομαι σ’ 

εκείνη την εισήγηση την  πρωταρχική, να παραχωρηθούν αυτά τα 8 εκ. δρχ.  στην ΕΣΑΝΣ, η 

οποία και υπάρχει και λειτουργεί σήμερα. Είναι ένας φορέας, μια εταιρεία, που δεν έχει σχέση 

με ιδιώτες. Όλοι οι οργανισμοί της Τ.Α. είναι κάτω από αυτή την ομπρέλα της ΕΣΑΝΣ, όλοι 

συμμετέχουν. Επομένως, δεν μιλούμε για ιδιωτικοποίηση, δεν μιλούμε για περισυλλογή 

απορριμμάτων, απλώς για την διαχείριση των απορριμμάτων  μιλούμε.  

Βεβαίως, αν κάποιος Κοινοτάρχης όπως ο Λευκώνας,  όπως οι Επτάμυλοι, κ.λ.π., αντί να τα 

δώσει σε έναν ιδιώτη όπως γίνεται σήμερα με απόφαση κοινοτικού  Συμβουλίου, που θα λέει ότι 

δίνουν 2 εκ. δρχ. σ΄ έναν ιδιώτη για να μαζεύει τα σκουπίδια για ένα (1) χρόνο, αυτή την 

δουλειά, μπορούνε κάλλιστα, όλα τα Κοινοτικά Συμβούλια, ή οι νέοι Δήμοι που προκύπτουν, ή 

σε επίπεδο Συμβουλίων Περιοχής, να τα αναθέτουν στην ΕΣΑΝΣ και γι’ αυτό έγινε. Είναι ένας 

φορέας διαχείρισης στερεών απορριμμάτων. Επομένως, δεν υπάρχει κανένας ιδιώτης μέσα σ’ 

αυτό τον φορέα.  

Οι ανησυχίες των δημοτικών μας υπαλλήλων, δια στόματος Προέδρου του Συλλόγου τους, δεν 

στέκουν. Και νομίζω, ότι μπορούμε και πρέπει, από την στιγμή που πήρε Α.Φ.Μ., δημοσιεύτηκε 

στην εφημερίδα της Κυβερνήσεως και λειτουργεί νόμιμα η ΕΣΑΝΣ, αντί  για την ΔΕΠΚΑ, να 

αναθέσουμε στην ΕΣΑΝΣ τα  8 εκ. δρχ., για να μπορούμε να πληρώνουμε αυτούς τους 

ανθρώπους.      

 κ. Περδίκης Ζ.:  Θα ξεκινήσω με την ΕΣΑΝΣ. Το πρόβλημα είναι υπαρκτό, και ήταν 

υπαρκτό και όταν μπήκε στην τελευταία συνεδρίαση του Δ.Σ. με εισήγηση μέσα στον φάκελο, 

να γίνει η προγραμματική σύμβαση με  την ΕΣΑΝΣ. Το Δ.Σ. για άλλους λόγους, απέτρεψε την 

υπογραφή αυτής της σύμβασης και προτίμησε την γνωστή οδό με την ΔΕΠΚΑ, για μια σειρά 

λόγων που αναπτύχθηκαν, κυρίως από τον Πρόεδρο του Σωματείου των εργαζομένων. Ενώ 

είχατε την δυνατότητα στα προ ημερησίας διατάξεως θέματα  κατεπείγοντα να το βάλετε, δεν το 

βάλατε.  Βρίσκω ακατανόητη όμως, την επιμονή σας απόψε, να αποδοθούν  αυτά τα χρήματα, 

σε μια ανώνυμη εταιρεία (Α.Ε.), της οποίας βέβαια οι μέτοχοι, είναι φορείς της Τ.Α., αυτό 

φαίνεται από το καταστατικό, αλλά τελικά είχαν δίκιο οι εργαζόμενοι, να επιμένουν και επιμένω 

πιο έντονα κι εγώ, ότι τελικά η ΕΣΑΝΣ, στη ζήτημα της καθ/τας των ΟΤΑ, δεν μιλάω για την 

διαχείριση, αλλά στο ζήτημα της αποκομιδής των απορ/των, είναι ο νόμιμος «ΔΟΥΡΕΙΟΣ 

ΙΠΠΟΣ», για την ιδιωτικοποίηση των τομέων Καθ/τας, των ΟΤΑ στο Ν. Σερρών και φαίνονται 

σαφέστατα, στους σκοπούς που αναγράφονται στο καταστατικό της εταιρείας. 
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Ρητά αναγράφεται, πως έχει την δυνατότητα η ΕΣΑΝΣ, να αναθέσει σε φυσικά πρόσωπα, σε 

ιδιώτες, μέρος ή το σύνολο των δραστηριοτήτων που έχουν να κάνουν με την αποκομιδή και την 

διαχείριση των απορριμμάτων.  

 Για ποιο λόγο αρνείστε κ. Δήμαρχε, ότι και τέτοιο ρόλο παίζει η ΕΣΑΝΣ; Και βρίσκω 

επίσης, ακατανόητη την προσφυγή του κορυφαίου διευθυντικού στελέχους του Δήμου, με τις 

γνωστές απόψεις για την ιδιωτικοποίηση ή όχι της καθαριότητας, να προσφύγει στην γνωστή 

επιτροπή του άρθρου 18 και να ακυρώσει για λόγους γραφειοκρατικούς, την απόφαση του Δ.Σ. 

να αποδοθούν τα 8 εκ. δρχ. στην ΔΕΠΚΑ.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Δεν την ακύρωσε ακόμη, προσέφυγε.  

 κ. Περδίκης Ζ.:  Ξέρετε πολύ καλά, διαβάζοντας τα  επιχειρήματα της ένστασής του, 

πως ο μοναδικός λόγος για τον οποίο  ακυρώθηκε η απόφαση του Δ.Σ., είναι απλά λανθασμένος. 

Αντί να λέει  8 εκ. δρχ., συν ΦΠΑ 18%, σύνολο 9.440.000 δρχ., λέει ποσό 9.440.000 δρχ.  Ο 

άλλος ο λόγος που αναφέρει μέσα, ότι ο Δήμος έχει την δυνατότητα να υπογράφει 

προγραμματικές συμβάσεις με άλλους φορείς της Τ.Α., άπαξ του έτους, ανατρέπεται από τις 

δικές του εισηγήσεις, τις αποφάσεις του Δ.Σ. που επικυρώθηκαν από την Περ. Δ/ση, και σας 

πληροφορώ ότι μόνο στο 1996, πέντε προγραμματικές συμβάσεις υπογράφτηκαν από το Δήμο 

Σερρών με την ΔΕΠΚΑ.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Δηλαδή, θα κρίνετε τον Διευθυντή τώρα;  

 κ. Πρόεδρος: Γνωρίζουμε όλοι μας και να μην κοροϊδευόμαστε, ότι προκύπτει ένα  θέμα 

περισσότερο εγωϊσμού, παρά  ουσίας. Είναι μια απόφαση που παίρνουμε, για ένα συγκεκριμένο 

στόχο. Νομίζω το θέμα είναι πολύ απλό, και ψάχνουμε να βρούμε την λύση, πως θα 

πληρώσουμε τους εργάτες Καθ/τας. Και δεν νομίζω ότι αυτό το απλό θέμα, θα πρέπει να παίρνει 

τέτοια έκταση στον Δημοτικό Σύλλογο, διότι είναι συγκεκριμένος ο στόχος, τον γνωρίζουμε 

όλοι και είναι παράκληση του Προεδρείου.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Κύριε Πρόεδρε, πολύ σωστά το θέσατε το θέμα, εγώ ζητώ την 

έγκριση να δώσουμε 8 εκ. δρχ. στην  ΕΣΑΝΣ, προκειμένου να πληρωθούν οι εργάτες στην 

καθ/τα, οι οποίοι μέχρι σήμερα πληρωνόταν μέσω της ΔΕΠΚΑ. 

 Δεν δέχομαι ότι η ΕΣΑΝΣ, είναι ο «ΔΟΥΡΕΙΟΣ ΙΠΠΟΣ», όπως ακούστηκε εδώ, για να 

περάσουμε  στην ιδιωτικοποίηση, την ανάθεση δηλαδή των νέων αρμοδιοτήτων των 

οργανισμών της Τ.Α. στους ιδιώτες, αυτό δεν το δέχομαι, για τον απλούστατο λόγο, ότι τα 8 εκ. 

δρχ. θα  γίνουνε μισθοί και τελειώνουνε. Το πολύ-πολύ να επανέλθουμε, να βάλουμε άλλα 8 εκ. 

δρχ., για να ξαναπληρωθούνε οι εργάτες από την ΕΣΑΝΣ, την Α.Ε., την οποία δημιούργησαν οι 

οργανισμοί Τ.Α. με ομόφωνες αποφάσεις, διότι το πρόβλημα της αντιμετώπισης των  

απορριμμάτων, είναι πολύ μεγάλο, οδηγούμαστε στον εισαγγελέα όλοι μας.  

Σύμφωνα με την ΕΟΚ, για να τύχεις οποιαδήποτε χρηματοδότηση, θα πρέπει να συνεργαστεί ο 

δημόσιος φορέας με τον ιδιώτη. Γιατί οι οδηγίες της ΕΟΚ από το 1991,  προσαρμόστηκαν και 

γίνανε και νόμοι του Ελληνικού Κράτους. Και αφορμή αυτών, ο εισαγγελέας μπορεί να 

παρέμβει για το μέρος που πετάμε τα σκουπίδια μας. Το που πετάμε τα  σκουπίδια μας, θα το 

δούμε. 

 Εδώ μαζεύουμε τα σκουπίδια, μέσω της ΔΕΠΚΑ, βοηθώντας την υπηρεσία καθ/τας, 

διότι με τους τελευταίους νόμους, πολλοί βγήκανε στην σύνταξη, άλλοι αρρωσταίνουν, σε 

άλλους χρωστάμε ρεπό.  Γι’ αυτό δημιουργήθηκε η ΕΣΑΝΣ, είναι θεσμός πλέον  δεν μπορούμε 

να γυρίσουμε πίσω, τράβηξε τον δρόμο της, η ΕΣΑΝΣ θα αντιμετωπίσει τα στερεά απόβλητα σε 

Επίπεδο Νομού. Και οι οδηγίες της ΕΟΚ λένε ότι σε επίπεδο Νομού, θα αντιμετωπίζονται 

τέτοιου είδους προβλήματα. Όχι ο κάθε Δήμος να κάνει δική του χωματερή.  Γίνεται για να 

πληρωθούνε οι εργασίες και να πληρωθούνε μέσα από τον φυσικό τους φορέα  που είναι η 

ΕΣΑΝΣ, η οποία δημιουργήθηκε και γι’ αυτό τον σκοπό.  
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 κ. Αγγελίδης Π.: Νομίζω, ότι καλό είναι, το θέμα να έρθει στο επόμενο Δ.Σ., κανονικά 

στην ημερήσια διάταξη, γιατί τώρα μας αιφνιδίασε.  

 κ. Πρόεδρος:  Από την ώρα που πρέπει να βρεθεί τρόπος για να πληρωθούνε οι εργάτες 

της Καθ/τας, δεν νομίζω ότι κερδίζουμε κάτι με το να παρατείνουμε τον  χρόνο.  

 κ. Περδίκης Ζ.:  Να πω την άποψή μου, για κάτι που ανέφερε ο κ. Δήμαρχος, για την 

υποχρεωτική συμμετοχή ιδιώτη, για να επιτευχθεί η ένταξη σε χρηματοδοτικά πρωτόκολλα 

δραστηριοτήτων της  ΕΣΑΝΣ. Ο ενιαίος σύνδεσμος Δήμων και Κοινοτήτων Δυτ. Αττικής που 

ούτε καν Α.Ε. δεν είναι, είναι καθαρά ένας διαδημοτικός σύνδεσμος που προβλέπεται από τον 

Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων και λειτουργεί σύμφωνα με τον γνωστό κώδικα που 

λειτουργούμε κι εμείς σαν Δ.Σ. Χρηματοδοτείται για να κάνει την ανάπλαση της χωματερής των 

Α. Λιοσίων, για να κάνει το εργοστάσιο επεξεργασίας των λυμάτων του Ν. Αττικής και ήδη χθες 

ο Υπουργ. Χωροταξίας-Περιβάλλοντος και Δημοσίων Έργων, έδειξε τις μακέτες, έδειξε τα 

εργοτάξια που γίνονται στα Λιόσια, με το κλείσιμο της παλιάς χωματερής, της ανάπλασης και 

της δημιουργίας νέων μονάδων επεξεργασίας των απορ/των, με χρηματοδότηση από την ΕΟΚ  

40 δις δρχ., χωρίς να έχει ούτε ένα χιλιοστό, κανένας ιδιώτης.  

Κι εδώ βάζω το ζήτημα προς τους συναδέλφους μου του Δ.Σ., που συμμετέχουν στο Συμβ. 

Περιοχής, όπως και οι άλλοι συνάδελφοί μας δημοτικοί και κοινοτικοί σύμβουλοι, που 

συμμετέχουν στα άλλα Συμβούλια περιοχής του Νομού, όπως και οι συνάδελφοι Νομαρχιακοί 

Σύμβουλοι, που ψήφισαν την δημιουργία της ΕΣΑΝΣ, άμεσα να προχωρήσουν  σε τροποποίηση  

για απάλειψη από τους σκοπούς αυτής της εταιρείας, εκείνων των σημείων που αναφέρονται στο 

ότι και η  αποκομιδή των απορ/των, είναι δυνατόν να δοθεί σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα 

ιδιωτικά.  

Άμεσα να προχωρήσουν σε τροποποίηση του καταστατικού με την απάλειψη των 

συγκεκριμένων σημείων. Γιατί η περιβόητη ΕΣΑΝΣ, δεν ήρθε στο Δ.Σ., την μάθαμε με το ντόρο 

που έγινε, και έκτοτε όπως παρακολουθώ και σε τοπικά μέσα ενημέρωσης, βλέπω συναδέλφους 

να αναφέρονται κατά της ιδιωτικοποίησης της καθ/τας και ταυτόχρονα να έχουν ψηφίσει τα 

σχετικά  άρθρα στο καταστατικό της ΕΣΑΝΣ, με την ιδιότητα του μέλους του Συμβουλίου 

Περιοχής, ή της ΤΕΔΚ, ή του Νομαρχιακού Συμβουλίου.     

 κ. Φεσσατίδης Βασ. (Πρόεδρος Συλλόγου Δημοτικών Υπαλλήλων): Ευχαριστώ πολύ 

για την ευκαιρία που μου δίνετε και αν θυμάστε καλά κ. Δήμαρχε, προ μηνών είχαμε μια 

συζήτηση με θέμα αυτή την Α.Ε. την ΕΣΑΝΣ. Μας διαβεβαιώσατε και ήταν παρών όλο το Δ.Σ. 

του Συλλόγου, ότι δεν έχει σκοπό αυτή η εταιρεία, ούτε την αποκομιδή, ούτε την περισυλλογή, 

ούτε τον καθαρισμό δρόμων και πλατειών. Αποκλειστικά και μόνο, μας το τονίσατε αυτό, ότι 

έχει σκοπό την επεξεργασία. Ψεύδεστε όμως με το καταστατικό της εταιρείας. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας παρακαλώ να το πάρετε πίσω αυτό, οι νομικοί έκαναν το 

καταστατικό και όχι εγώ.  

 κ. Φεσσατίδης Βασ.: Με συγχωρείτε γι’ αυτό, μας διαβεβαιώσατε όμως ότι δεν θα 

υπάρξει αυτό το πρόβλημα, θα υπάρξει μόνο η επεξεργασία στερεών αποβλήτων. Και σας είπα 

τότε, ότι εμείς θα είμαστε υπέρ αυτής της κίνησης,  αλλά να μείνει μόνο στην τοπική κοινωνία 

και να μην πάει, σε έναν ή δύο ιδιώτες. 

Έγινε ένα καταστατικό και αναφέρει στο άρθρο 3, παρ. 1………. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Πρόεδρε, δεν θα αναλύσουμε τώρα αυτά, εδώ έχω ένα άλλο 

πρόβλημα, να πληρώσω τους εργάτες της καθ/τας. Τι σας πειράζει αύριο συνάδελφοι, αν τα 8 

εκ. δρχ. τα δώσουμε στην ΔΕΠΚΑ, ή αν τα δώσουμε στην ΕΣΑΝΣ, εταιρεία στερεών 

αποβλήτων Ν. Σερρών. Τον Δήμο και τα σκουπίδια του Ν. Σερρών, ανέθεσαν οι  Σερραίοι να τα 

διαχειριστούμε εμείς κι εμείς θα κρίνουμε πως θα διαχειριστούμε τα σκουπίδια, το σπουδαίο και 

καυτό αυτό πρόβλημα.  
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Θέλετε να κάνουμε μια βόλτα στο Νομό, να δούμε τους χείμαρρους και τα ρέματα που είναι 

γεμάτα σκουπίδια; Ποιος θα τα μαζέψει αυτά; Ή θέλετε να προχωρήσω παρακάτω, στο τι 

επιπτώσεις έχουμε και μπαίνετε εμπόδιο στην εξέλιξη και στον εκσυγχρονισμό;  

 Η ΕΣΑΝΣ, όλα τα κεφάλαιά της είναι κεφάλαια της Τ.Α., πασχίζουμε να τα βρούμε και 

πληροφοριακά σας λέω, ότι εισηγήθηκα στην διοικούσα επιτροπή της ΤΕΔΚ, το 5% που δίδεται 

με την σύμφωνη γνώμη της ΤΕΔΚ και ανέρχεται στο ποσό των 100 εκ. δρχ., η άποψη η δική μου 

είναι ότι, και τα 100 εκ. δρχ., πρέπει να πέσουν σαν ομπρέλα πάνω στο Νομό για την υπόθεση 

των στερεών αποβλήτων. Δεν ξέρω τι θα καταφέρω, αν θα είναι όλο το ποσό και τα 100 εκ. δρχ., 

ή αν θα είναι 40 εκ. δρχ., 50 εκ. δρχ. Πάντως διεκδικώ από αυτό το 5% που θα μοιραστεί στους 

Δήμους  και στις Κοινότητες με την σύμφωνη γνώμη της ΤΕΔΚ, να πάει εξ ολοκλήρου στην 

υπόθεση των σκουπιδιών, διότι ο εισαγγελέας παραμονεύει.  

 κ. Φεσσατίδης Βασ.:  Εμείς σαν σύλλογος, δεν έχουμε καμιά αντίρρηση στην 

επεξεργασία και αυτή μάλιστα ήταν και η πρότασή μας.  

Αλλά το θέμα της αποκομιδής και του καθαρισμού της πόλης, ένα κοινωνικό έργο, δεν μπορεί ο 

Δήμος να το δώσει σε μια οποιαδήποτε εταιρεία, ή σε οποιονδήποτε ιδιώτη, διότι μέσα από το 

καταστατικό της ΕΣΑΝΣ, φαίνεται, ότι η ΕΣΑΝΣ έχει την δυνατότητα ανά πάσα στιγμή να τα 

δώσει σε ιδιώτη.  

 Δεύτερον, στον κώδικα 410 λέει ότι μπορείς σε οποιαδήποτε Δημοτική Επιχείρηση να 

δώσεις 8 εκ. δρχ., αλλά  δεν ξεκαθαρίζει αν έχει το Φ.Π.Α. μέσα ή όχι. 

 Έρχεται τελευταία στην αποψινή συνεδρίαση το θέμα του Οργανισμού Εσωτερικής 

Υπηρεσίας. Γιατί να  μην κάνετε προσλήψεις και να βιαστούμε να τα δώσουμε στην ΕΣΑΝΣ. 

 Εγώ ζητώ να γίνει μια ειδική συνεδρίαση πάνω σ’ αυτό το θέμα.  

 κ. Μπέλλας Νικόλ. (Δημοτικός Υπάλληλος): Εμείς δεν θέλουμε να επιβάλλουμε την 

γνώμη μας, το Σώμα θα αποφασίσει. Θέλουμε όμως κάποια άνεση χρόνου όταν μιλάμε για τον 

εργασιακό μας χώρο.  

 Επίσης, είναι γεγονός ότι έχουμε κι άλλες Δημοτικές Επιχειρήσεις. Αν δεν μπορεί η 

ΔΕΠΚΑ, όπως μας λέει ο κ. Δ/ντής και έχει δίκιο, μπορούν οι άλλες επιχειρήσεις. 

 κ. Πρόεδρος:  Το προεδρείο παίρνει ξεκάθαρη θέση. Ο κ. Δήμαρχος το μόνο που τον 

απασχολεί, είναι να πληρώσει το ποσό  αυτό και δέχτηκε  την πρόταση της περασμένης 

συνεδριάσεως. Είπε να βρούμε τον τρόπο για να πληρωθούνε οι εργάτες.  

 κ. Περδίκης Ζ.:  Διορθώστε απλά την απόφαση και γράψτε 8 εκ. δρχ., συν 18% ΦΠΑ, 

να δούμε αν επικυρωθεί, ή δεν επικυρωθεί, γιατί η Περιφερειακή Δ/νση ενέκρινε την απόφαση 

και η προσφυγή στην 20η  επιτροπή, έγινε μετά την επικύρωση από την Περιφερειακή Δ/νση.  

 κ. Μητλιάγκας Ζ.:  Νομίζω ότι υπάρχει πρόβλημα με την ένσταση που υπέβαλε ο κ. 

Δ/ντής του Δήμου, γιατί  δεν είναι ο τυχαίος πολίτης, είναι ο Δ/ντής του Δήμου, που πάντα όλα 

τα Δημοτικά Συμβούλια τον περιέβαλαν με εκτίμηση και εμπιστοσύνη.  

 Ένα δεύτερο, θα ήθελα να απευθυνθώ και στον Πρόεδρο του Συμβουλίου Περιοχής, τον 

κ. Γκότση. Κάποιες αποφάσεις  και κάποια έργα, είτε είναι του Συμβουλίου Περιοχής, ή της 

ΤΕΔΚ, κ.λ.π. κατά 80% ή 90% αφορούν τον Δήμο τελικά, διότι οι άλλοι Οργανισμοί Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης είναι μικροί και ασήμαντοι. Επομένως, πέρα από το τυπικό και νομικό της 

διαδικασίας, έχω την γνώμη ότι αυτά τα θέματα, πρέπει να συζητούνται στο Δ.Σ. και ο 

Πρόεδρος του Συμβουλίου Περιοχής  να πάει στην ΤΕΔΚ, ή στο Συμβούλιο Περιοχής, 

ενισχυμένος ακόμα περισσότερο και με το κύρος των αποφάσεων της συναίνεσης του Δ.Σ. Γιατί 

τελικά και το θέμα της ΕΣΑΝΣ δεν συζητήθηκε εδώ, ενώ αφορά κυρίως τον Δήμο.  

Και για το Εκθεσιακό Κέντρο, δεν  έγινε ενημέρωση  στο Δ.Σ. 

Μέσα στο καταστατικό των ΔΕΥΑ, προβλέπεται ότι υπάρχει η δυνατότητα να 

διαχειρίζονται  οι ΔΕΥΑ και το θέμα των απορριμμάτων. 
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Δηλαδή, υπάρχει η δυνατότητα  μέσα στο Δήμο να λυθεί  το πρόβλημα. Φέρνετε τον 

οργανισμό και δεν αυξάνετε τις θέσεις, ενώ μονίμως πλέον στον Δήμο χρειάζονται  περίπου 40 

άτομα, επιπλέον. Άρα οι υπάλληλοι, με το δίκιο τους ανησυχούν. Και επειδή δεν αρκεί μόνο 

αυτή  η ΕΣΑΝΣ, θα είναι ΕΣΑΝΣ 1, ΕΣΑΝΣ 2, ΕΣΑΝΣ 3 και ΕΣΑΝΣ 4, αφού και τα 40 άτομα 

έχει απαραίτητο να δουλεύουνε. Και επιπλέον, υπάρχει πρόβλημα προσλήψεων, αφού λέτε ότι 

και η ΕΣΑΝΣ  είναι Ν.Π. Δημοσίου Δικαίου, για να βγει η δουλειά θα αναγκαστείτε να 

αναθέσετε σε έναν ιδιώτη να μαζέψει τα  σκουπίδια, παίρνοντας βέβαια τους ανθρώπους  που ο 

Δήμος απασχολεί και επομένως υλοποιείται ήδη ο φόβος  των εργαζομένων, ότι ένα σοβαρό 

τμήμα της δημοτικής δραστηριότητας που έχει σχέση με την υγεία του κοινωνικού συνόλου, 

μπορεί να πάει στα χέρια της επιδίωξης του κέρδους.  

Αφού και στην ΕΣΑΝΣ οι προσλήψεις γίνονται και πάλι με το Νόμο του Πεπονή, θα 

αναγκαστεί η ΕΣΑΝΣ να αναθέσει το έργο σε ιδιώτη.  

κ. Γεωργούλας:  Κύριε Δήμαρχε, αν πράγματι το ελάττωμα της απόφασης που πήρατε, 

η νομική αδυναμία δηλαδή,  εντοπίζεται στο γεγονός και σ’ αυτή την σκέψη που διατύπωση 

προηγουμένως ο κ. Περδίκης, ότι δηλαδή αντί να βάλουμε 8 εκ. δρχ. βάλουμε 9 εκ. δρχ. με το 

Φ.Π.Α., έχω την γνώμη ότι μπορούμε πάλι  με την ΔΕΠΚΑ να λύσουμε το πρόβλημα, για να 

καθησυχάσουμε  και τους εργαζόμενους.  

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπάρχει προσφυγή  στην επιτροπή του άρθρου 18, κατά της απόφασης 

αυτής. Φοβάμαι μην επανέλθει  και πάλι για τη νέα απόφαση.  

κ. Γκότσης Ηλ.: Για το Εκθεσιακό έργο κ. Περδίκη, σαν φορέας εκτέλεσης, έχετε δίκιο, 

ότι αφορά κατά 90% τον Δήμο.  

Αλλά όσον αφορά την ΕΣΑΝΣ, είναι η εταιρεία που θα αντιμετωπίσει τα στερεά 

απόβλητα σε επίπεδο Νομού. Και σ’ αυτό συμβάλλουν  όλα τα Συμβούλια Περιοχής και η 

Νομαρχία, που αντιπροσωπεύουν τις 200.000 πληθυσμό του Ν. Σερρών.  Άρα δεν αφορά  κατά 

80 ή 90% μόνο τον Δήμο. 

Αυτοσκοπός μας είναι να δοθούν αυτά τα λεφτά στους εργαζομένους  και εφόσον δεν 

υπάρχει στο βάθος  τίποτα άλλο σκοτεινό, δέχομαι την πρόταση του κ. Γεωργούλα, ή να βρεθεί 

τρόπος μέσω της ΚΑΔΕ, της ΔΕΥΑΣ, κ.λ.π.   

κ. Κατιρτζόγλου Ν.: Κύριε Δήμαρχε, η ΕΣΑΝΣ η ίδια μπορεί να κάνει τις προσλήψεις, 

ή θα αναθέσει σε ιδιώτη να πάρει υποχρεωτικά αυτά τα άτομα.  

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η ίδια η ΕΣΑΝΣ, θα της δώσουμε αυτά τα 8 εκ. δρχ., να τα δώσει σ’ 

αυτούς τους εργάτες. 

 κ. Κατιρτζόγλου Ν.: Ας τα δώσουμε στην  Κ.Α.Δ.Ε. αν γίνεται.  

 κα Ζαπάρα Μ.:  Κύριε Πρόεδρε, θέλω να ρωτήσω τον κ. Δήμαρχο, γιατί θα ξαναγίνει 

πάλι ένσταση από το συγκεκριμένο άτομο, αν η πρόταξη ξαναγίνει;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για τον απλούστατο λόγο, διότι το έργο είναι καθαριότητα της πόλης 

των Σερρών, της δύναμης της ΔΕΠΚΑ.  Κι αυτό γινόταν γιατί μέχρι τώρα δεν υπήρχε η ΕΣΑΝΣ, 

δεν υπήρχε ο φορέας διαχείρισης αποβλήτων. Επομένως, τώρα δεν μπορούμε πλέον να τα 

δίνουμε στην ΔΕΠΚΑ, από την στιγμή που λειτουργεί νόμιμα η ΕΣΑΝΣ. 

 κ. Πρόεδρος:  Παίρνουμε ομόφωνα την απόφαση να τα αναθέσουμε στην ΔΕΠΚΑ. 

 

 

ΘΕΜΑ  3ο:  Πανελλήνιο συνέδριο εκλεγμένων γυναικών Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

 

 

 κ. Πρόεδρος: Γίνεται στις 13-14 του μηνός. Η κα Ζαπάρα και η κα Κοβούσογλου 

ορίζονται.   
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 κ. Αγγελίδης Π.: Έχω μια ερώτηση εκτός ημερήσιας διάταξης, για να απαντήσει ο κ. 

Δήμαρχος.  Είχε γίνει μια προκαταρκτική μελέτη, σχετικά με ένα πρόγραμμα πολεοδομικής 

αναβάθμισης, η οποία μελέτη κατατέθηκε στην Ευρωπαϊκή Ένωση, στις Βρυξέλλες 

συγκεκριμένα, τον Μάρτιο του 1996. Ήθελα να μου πείτε ποια είναι η τύχη αυτής της μελέτης. 

Μιλάω για την ανάπλαση του ιστορικού και αρχαιολογικού κέντρου.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν εγκρίθηκε. Οι ενέργειες βέβαια δεν σταματάνε.    

 κ. Αγγελίδης Π.: Μπορούμε να κυνηγήσουμε το πρόγραμμα αυτό, μέσα από τα 

διαρθρωτικά ταμεία.        

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχουμε ακόμη ένα θέμα στα κατεπείγοντα, ένας δημότης ζητάει μια 

άδεια για να πουλάει φρούτα απέναντι από τη Νομαρχία, στο καφενείο ΑΣΤΟΡΙΑ, μπροστά 

στον 1ο Κρατικό Παιδικό Σταθμό. Εγώ απάντησα ότι υπάρχει απόφαση Δ.Σ., που προσδιορίζει 

επακριβώς κάποιες θέσεις, 11 στον αριθμό. Αν το  Δ.Σ. εγκρίνει σαν 12η αυτή τη θέση, έχει 

καλώς. Κρίνετέ το εσείς. Αλλά για να οδηγηθεί το Δ.Σ. να  δώσει την άδεια αυτή, θα πρέπει ο 

δημότης να προμηθευτεί και άδεια πλανοδίου. Μπορούμε να περάσουμε την απόφαση ότι θα τον 

βοηθήσουμε, αλλά πρώτα να φέρει την άδεια πλανόδιου και μετά να βρούμε μια θέση 12η, αλλά 

όχι αυτή την συγκεκριμένη.   

 κ. Χατζηλίας Αλ.: Να βρούμε μια θέση, που δεν θα προσβάλει την όψη της πόλεως. 

 κ. Σωτηριάδης Δημ.:  Διάθεση όλων μας είναι να βοηθήσουμε τον δημότη αυτό. Πλην 

όμως, όταν είχαμε πάρει την απόφαση για τις 11 θέσεις, είχε γίνει συνεργασία με τον σύλλογο 

οπωροπωλών  και με την Αστυνομία, οπότε πρέπει και αυτοί να συναινέσουν.  

Νομίζω ότι από αυτές τις 11 θέσεις, οι 2 είναι κενές. Μπορούμε να κοιτάξουμε μια από αυτές τις 

θέσεις, για να λύσουμε το πρόβλημα του δημότη, γιατί με τον τρόπο που συζητάμε, λυπούμαι 

πολύ, αλλά δεν θα μπορέσουμε να βοηθήσουμε, γιατί δεν υπάρχει η άδεια πλανόδιου ακόμη και 

δεν μπορούμε χωρίς αυτή να πάρουμε απόφαση σήμερα.  

 κ. Στάγκος Κων.:  Εγώ θα έλεγα να έρθει ο Δημότης αυτός σε επαφή με τον αρμόδιο 

Αντιδήμαρχο,  για να ξεκαθαρίσει αν τελικά θα κάνει τα χαρτιά του, γιατί ο άνθρωπος αυτός, 

παίρνει και μια σύνταξη.  Να ελέγξει μήπως έτσι, χάνει τελικά την σύνταξή του. Αν το 

αποφασίσει, εγώ θα έκανα και την εξής πρόταση: όταν θα κλείνει η αγορά, ενδεχόμενα να 

μπορεί να πουλάει εκεί που θέλει.  

 Ένα άλλο θέμα τώρα, αυτή την στιγμή είναι δεδομένο ότι στην Βουλή συζητιέται ένα 

τεράστιο και πελώριο ζήτημα που λέγεται «ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ». Πιστεύω, ότι είναι  χρέος και 

υποχρέωση και του Δημοτικού Συμβουλίου να καταγράφει την πολιτική του θέση γι’ αυτό το 

ζήτημα. Πιστεύω λοιπόν, ότι πρέπει να γίνει εκτός ημερήσιας διάταξης μια κουβέντα του Δ.Σ., 

αποκλειστικά γι’ αυτό το θέμα. 

 Επίσης, ένα άλλο θέμα, μεταφέρω παράπονα δημοτών της περιοχής που βρίσκεται στο 

προσεχώς κεντρικό πάρκο των Σερρών. Ήδη έχουμε εκεί το 8ο Δημοτικό Σχολείο και υπάρχουν 

πολλά παιδιά και δεξιά και αριστερά του δρόμου παρκάρουνε πάρα πολλά φορτηγά, με συνέπεια 

να είναι πρόβλημα στην κυκλοφορία των παιδιών, όταν πηγαίνουν και όταν φεύγουνε από το 

σχολείο. Ο δρόμος είναι πολύ φαρδύς και με ταχεία κυκλοφορία.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το αντιμετωπίσαμε ζητώντας μέσω του κ. Κουροπαλάτη, ο οποίος 

συμμετέχει στην συντονιστική επιτροπή κυκλοφορίας, να το φέρει σαν θέμα και να παρθεί 

απόφαση.  

 κ. Στάγκος Κων.:  Και για να βοηθήσω ακόμη περισσότερο, το πρόβλημα των κατοίκων 

της περιοχής, δεν είναι τα Ι.Χ., είναι τα ογκώδη οχήματα.  

 Επίσης κακώς δόθηκε, άδεια για ένα τσίρκο με ζώα, το οποίο θα σταθμεύσει εκεί πέρα. 

Έχουμε πει ότι τέτοιου είδους εγκαταστάσεις, θα σταθμεύουνε έξω από την πόλη των Σερρών. 

Θα παρακαλούσα, η απόφαση αυτή που έχει παρθεί, να ισχύει προς όλες τις κατευθύνσεις.  
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 κ. Περδίκης Ζ.:  Μιλήσατε για το Συνέδριο της ΚΕΔΚΕ και θέλω να συνεχίσω κάποια 

ζητήματα ενημέρωσης, σχετικά με το Συνέδριο. Καλώς θα γίνει  το Συνέδριο, καλές οι 

δεξιώσεις, καλές οι εκθέσεις, αλλά ουσιαστικά  τα συνέδρια της Κεντρικής Ένωσης Δήμων και 

Κοινοτήτων (ΚΕΔΚΕ), γίνονται για να εξεταστούν σοβαρά ζητήματα που απασχολούν την Τ.Α. 

(Τοπική Αυτοδιοίκηση) και συνηθίζεται να γίνονται το Φθινόπωρο, για τον απλό λόγο, ότι 

χρονικά είναι κοντά στην κατάρτιση του κρατικού προϋπολογισμού για το επόμενο έτος. Ο 

συνάδελφός μου ο κ. Στάγκος, παραπονέθηκε ότι το Δ.Σ. δεν ασχολήθηκε με τον 

«ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑ» και έτσι είναι, αλλά δεν νομίζω ότι ήταν ένθερμος υποστηρικτής της 

πρότασής μου να κουβεντιάσουμε τα ζητήματα του προηγούμενου συνεδρίου της ΚΕΔΚΕ, που 

είχαν σχέση με τον «ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑ».  

 Τελικά ο «ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ» πέρασε έτσι από το Δ.Σ. των Σερρών, ψηφίστηκε 

ομόφωνα στην ΚΕΔΚΕ στο Ηράκλειο,  και από την ΤΕΔΚ Ν. Σερρών, βγήκανε οι ηγέτες της 

ΤΕΔΚ στα τοπικά μέσα ενημέρωσης, να λένε τα καλά του «ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑ», έγινε ντόρος και 

ντόρος για την χωροθέτηση και την έδρα του καθενός νέου Δήμου, εδώ στο Νομό Σερρών και 

ούτε μια κουβέντα από τους αρμόδιους φορείς της ΤΕΔΚ κυρίως, για όλα τα άλλα που κρύβει ο 

«ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ» και θα τα βρούνε μπροστά τους  οι Δήμοι την επόμενη ημέρα, μετά την 

Πρωτοχρονιά του 1999.  

Έτσι και τώρα πάμε στο συνέδριο της Τ.Α. αύριο και τελικά δεν νομίζω ότι θα πρέπει να είμαστε 

υπερήφανοι, ότι έγινε ενημέρωση του Δ.Σ. για τα θέματα που θα απασχολήσουν το Συνέδριο. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Τα οικονομικά, τα θεσμικά, αυτά είναι τα θέματα του Συνεδρίου.  

 κ. Περδίκης Ζ.:  Κύριε Δήμαρχε, έχετε δικαίωμα και λόγου και ψήφου στο Συνέδριο 

αυτό, εκπροσωπώντας την ΤΕΔΚ των Σερρών. Τελικά, η ΤΕΔΚ, έχει προχωρήσει στην λήψη 

κάποιων αποφάσεων; Συμφωνεί ή όχι, με τις εισηγήσεις  της Διοικούσας Επιτροπής της 

ΚΕΔΚΕ; Συμφωνεί ή όχι, με τις αποφάσεις του Υπουργείου Εσωτερικών που έχουν σχέση με 

την Τ.Α.;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν τις ξέρουμε τις εισηγήσεις, δεν τις έχουν έτοιμες.  Όλη η 

συζήτηση  του Συνεδρίου αυτό γίνεται σε κάθε συνέδριο, είναι πάνω στην κεντρική εισήγηση 

που θα κάνει η Διοικούσα Επιτροπή της ΚΕΔΚΕ.  

 κ. Περδίκης Ζ.:  Μπορεί κ. Δήμαρχε, η Διοικούσα Επιτροπή κάποια ζητήματα να μην 

τα βάλει στις εισηγήσεις τις. Έχετε το δικαίωμα κάποια από αυτά, να τα βάλετε εσείς; Έχετε το 

δικαίωμα  αυτό. Όπως έχετε το δικαίωμα να πείτε όχι σε κάποια θέματα που θα προτείνει η 

Διοικούσα Επιτροπή και να αντιπροτείνετε άλλα. 

 Εξετάστηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο (Δ.Σ.) και απορρίφθηκε, η μεταβίβαση των 

Κρατικών Παιδικών Σταθμών από τον Δήμο. Τώρα όμως γίνεται υποχρεωτική η μεταβίβαση 

αυτή, από 1/1/1998. Πως θα αντιδράσετε και τι αντιπρόταση θα κάνετε;  

 Δεύτερον, με την κατάργηση Ν.Π. Δημοσίου Δικαίου υπηρεσιών, οργανισμών, κ.λ.π., 

μεταβιβάζεται υποχρεωτικά στην Τ.Α. και η λειτουργία του Εθνικού Σταδίου για τις Σέρρες. Του 

Εθνικού Σταδίου, του Εθνικού Κολυμβητηρίου, του Δημοτικού Γυμναστηρίου. Αν πρόκειται να 

γίνει η λειτουργία από την Τ.Α. σύμφωνα με κείνο το σχέδιο προγραμματικής σύμβασης που 

έχει ήδη στα χέρια του για τους Παιδικούς Σταθμούς, αλίμονό μας.  

 Ο Υπουργός Δημόσιας Τάξης, δίνει συνέντευξη και λέει ότι αρμοδιότητες της 

αστυνομίας μεταβιβάζονται στην Τ.Α. Ο Δήμος θα αστυνομεύει πλέον το κυκλοφοριακό  σε όλα 

τα όρια του Δήμου, θα αστυνομεύει ο Δήμος την στάθμευση, ο Δήμος θα αστυνομεύει το  

ψιλικατζίδικο και το προποτζίδικο. Έχουμε την δυνατότητα εμείς, έχουμε  την στελέχωση την 

υπηρεσιακή για να  ασκήσουμε αυτά τα καθήκοντα; Οικονομικά μπορούμε να καλύψουμε αυτή 

την δυνατότητα στελέχωσης; Πως θα τα λύσουμε αυτά;  Την  άλλη εβδομάδα μας φέρνετε  τον 

πρ/σμό χρήσης του 1998 του Δ.Σ. 
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 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Κύριε Περδίκη, βάζετε θέματα, για τα οποία γνωρίζετε εκ των 

προτέρων τις απαντήσεις και τις θέσεις και την εκφρασμένη άποψη του Δ.Σ. τόσες φορές  σ΄ 

αυτό εδώ το τραπέζι.  

 Συζητήσαμε και για τους Παιδικούς Σταθμούς, και για τα  ΚΑΠΗ και για τα σχολεία, 

όλα αυτά μας τα φορτώσανε, βρήκαμε μοχλούς αντίδρασης.  

 κ. Περδίκης Ζ.:  Τι θέσεις πήρατε στα ψηφίσματα που εκδόθηκαν σαν Πρόεδρος της 

ΤΕΔΚ; Ήταν ομόφωνα αυτά τα ψηφίσματα; Ομόφωνα σημαίνει πως και εσείς ψηφίσατε και 

βγήκανε κόντρα όλα αυτά. Ψηφίσατε τον «ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑ».  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Αυτό δεν σημαίνει ότι φταίει ο Δήμαρχος Σερρών. 

 κα Ζαπάρα Μ.:  Σχετικά με όσα ο κ. Περδίκης ανέφερε, αν συζητηθούν ή δεν 

συζητηθούν κάποια θέματα στο Συνέδριο αυτό. Εμείς σαν Δήμος Σερρών, έχουμε πάρει ήδη μια 

απόφαση σαν Δ.Σ., να βάλουμε εκεί τους  προβληματισμούς μας, ότι κάπως αλλιώς θέλουμε να 

παραλάβουμε τους Κρατικούς Παιδικούς Σταθμούς. Είπατε ότι από 1/1/1998, θα τους πάρουμε 

υποχρεωτικά.  Κι εγώ σας λέω πολύ απλά, το Συνέδριο είναι στο τέλος Νοεμβρίου. Εμείς 

καταθέτουμε τις απόψεις μας και καταγράφονται. Όμως το αποτέλεσμα είναι αδύνατον να είναι 

διαφορετικό. Εσείς το ξέρετε, ότι έρχεται υποχρεωτικά, έρχεται τετελεσμένα υποχρεωτικά. Και 

να αντιδράσουμε, δεν θα καταφέρουμε τίποτα.  

 κ. Περδίκης Ζ.: Μεθοδεύστε για να διεκδικήσετε το αντίθετο. Δεν το κάνετε αυτό. 

Διαμαρτύρεστε σήμερα για τον  «ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑ», αλλά στα ΚΕΔΚΕ τον στηρίξατε  και 

έρχεστε στην πορεία να το αντιπαλεύσετε.  

 κ. Πρόεδρος: Περάστε στο δεύτερο θέμα σας, κύριε Περδίκη.  

 κ. Περδίκης Ζ.: Σχετικά με έναν θόρυβο, που δημιουργήθηκε τις τελευταίες μέρες, με 

την αποκατάσταση των φθορών που υπέστη η κερκίδα η Ν.Α. του δημοτικού σταδίου Σερρών.  

Το Δ.Σ. νομίζω στη τελευταία ή προτελευταία συνεδρίασή του, αποδέχτηκε χρηματοδότηση από 

τη  Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, ύψους 13 εκ. δρχ., για να γίνουν εργασίες αποκατάστασης 

αυτών των φθορών.  

Αντιπαρέρχομαι στην συμπεριφορά των εκπροσώπων της Δημοτικής Αρχής σε στελέχη της 

Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου, ούτε και προχωρώ σε χαρακτηρισμό αυτής της συμπεριφοράς, 

όπως επίσης αντιπαρέρχομαι, την ουσιώδη  τεχνική διαφθορά που υπάρχει, ανάμεσα σε μια 

άτυπη επιτροπή που υπάρχει από δύο πολιτικούς  μηχανικούς, που ορίστηκαν από την εφορεία 

και  στην αρμόδια επιτροπή καταλληλότητας αθλητικών χώρων, όσον αφορά την στατική 

επάρκεια των κερκίδων.  

Με ποια διαδικασία δόθηκε η ανάθεση στον συγκεκριμένο  εργολάβο να προχωρήσει σ’ αυτές 

τις εργασίες; Γνωρίζω όπως κι εσείς, πως απ’ ευθείας αναθέσεις  γίνονται για έργα τα οποία 

έχουν πρ/σμό 3,5 εκ. δρχ. συν το ΦΠΑ 18%, σύνολο 4.130.000 δρχ. Πάνω σε ποια μελέτη ο 

εργολάβος ανέλαβε να εκτελέσει αυτές τις εργασίες;  Πότε και ποιος εκπόνησε την μελέτη, ώστε 

ο εργολάβος να έχει την υποχρέωση να υλοποιήσει αυτό ή το άλλο;  Κάτι λιγότερο, ή κάτι 

περισσότερο.  

Και τρίτον με ποια διαδικασία, επιβλέπων μηχανικός των εργασιών, σύμφωνα με δημοσίευμα 

τοπικής αθλητικής εφημερίδας χθεσινής, ορίστηκε ο σύμβουλος του κ. Δημάρχου σε τεχνικά 

θέματα; Αν αυτό είναι αληθινό, με ποια διαδικασία νομιμοποιείται και αν δεν είναι αληθινό, θα 

προχωρήσετε σε διάψευση του δημοσιεύματος, αλλά να μας πείτε ποιον μηχανικό ορίσατε 

επιβλέποντα.  

 κ. Αγοραστός Βασ.:  Όταν ήρθε η έγκριση για τα 13 εκ. δρχ. αμέσως κάλεσα όλους τους 

μηχανικούς εκεί κάτω. Επειδή έπρεπε  να απαντήσουμε στο έγγραφο του Πανσερραϊκού  ότι 7 

του μηνός αρχίζει το πρωτάθλημα, ενημέρωσα τον κ. Δασκαλόπουλο από τον οποίο περνάνε όλα 

τα έργα. Και μου είπε τα 42 εκ. δρχ.  να  χωρίσω στα 3  το ποσό και να είναι σαν  κατεπείγον. 
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 Εγώ το έκανα και απάντησα στον κ.  Κούτλα, ότι θα γίνει το γήπεδο και θα παίξει ο 

ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ στις Σέρρες. 

 κ. Περδίκης Ζ.:  Είχε τότε πρόβλημα όλο το γήπεδο;  

 κ. Αγοραστός Βασ.:  Όχι, μόνο η κερκίδα. 

 κ. Περδίκης Ζ.:  Τότε γιατί έμπαινε ζήτημα αν θα δοθεί άδεια  για να την καταθέσει 

στην ΕΠΟ και στην ΠΑΕ ο Πανσερραϊκός, να χρησιμοποιεί το Δημοτικό Γήπεδο. Οι 

αγωνιστικοί χώροι ήταν εντάξει, τα αποδυτήρια ήταν εντάξει, όπως και οι τρόπο ασφαλείας, άρα 

μπορούσε να δοθεί άδεια. 

 κ. Αγοραστός Βασ.: Το πρόβλημα ήτανε και ψυχολογικό, γιατί οι χαλασμένες κερκίδες, 

ήτανε μια ζωή οι αγαπημένες κερκίδες των φιλάθλων. Εδώ και 5 χρόνια, η Επιτροπή βγάζει το 

γήπεδο ακατάλληλο. 

 κ. Σωτηριάδης Δημ.:  Είναι αλήθεια ότι έπρεπε η «ΠΑΕ ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ» να 

προσκομίσει βεβαίωση ότι έχει έδρα το Δημοτικό Γήπεδο Σερρών και από την Επιτροπή, ότι το 

γήπεδο είναι κατάλληλο.  

 κ. Πρόεδρος: Κύριε Περδίκη, σας απάντησε ο κ. Σωτηριάδης και το θέμα πρέπει να 

κλείσει, σας παρακαλώ, για να προχωρήσουμε και στα άλλα θέματα της ημερήσιας διάταξης. Αν 

δεν σας αρκεί η απάντηση αυτή, δικό σας είναι το θέμα. Με το να διαφωνείτε, δεν τελειώνει το 

θέμα.  

 κ. Περδίκης Ζ.:  Κατανοείτε κύριε Πρόεδρε, ότι ερήμην του Δ.Σ. δώσατε, ή θέλετε να 

δώσετε 13 εκ. δρχ., χωρίς απόφαση του Δ.Σ.; Το αποδέχεστε αυτό;  

 κ. Πρόεδρος: Να σας κάνω μια ερώτηση κύριε Περδίκη; Πόση ώρα θέλετε να μιλήσετε 

και τι θέλετε να σας πω;  

 κ. Περδίκης Ζ.:  Να μου απαντήσετε σ’ αυτό που είπα. 

 κ. Πρόεδρος: Δεν υπάρχει απάντηση. 

 κ. Περδίκης Ζ.: Άρα, τα 13 εκ. δρχ., δεν μπορούν να δοθούν στον συγκεκριμένο 

εργολάβο.  

 κ. Μπάρκας Αθ.: Θέλω να ρωτήσω κάτι τον κ. Περδίκη. Τα 13 εκ. δρχ., σας είναι το 

πρόβλημα αν δόθηκαν στον συγκεκριμένο εργολάβο, ή γιατί δόθηκαν 13 εκ. δρχ.;  Σας 

αναπτύξανε εδώ την αναγκαιότητα του έργου και ξέρετε ότι ο σερραϊκός λαός είναι δεμένος με 

τον Πανσερραϊκό.  

 κ. Περδίκης Ζ.:  Αφήστε τον Πανσερραϊκό ήσυχο, δεν θα ανεχτώ κανέναν να το παίζει 

ο φανατικός οπαδός, δεν θα ανεχτώ κανέναν να το παίζει ο φανατικός οπαδός του 

Πανσερραϊκού, λες και οι χιλιάδες άλλοι Σερραίοι, μέσα σ’ αυτούς κι εγώ, είμαστε λιγότερο 

φίλοι του Πανσερραϊκού.  Νομιμοποιεί η αγάπη μας δήθεν για τον Πανσερραϊκό, χωρίς καμία 

διαδικασία να δίνουμε 13 εκ. δρχ., για να γίνουν αυτές οι εργασίες;  

 κ. Μπάρκας Αθ.: Δεν δόθηκαν 13 εκ. δρχ. ατόφια. Έγιναν κάποιες εργασίες για την 

καταπακτή και κάποιες άλλες, ήταν διαφορετικά τα αντικείμενα.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Κι εγώ ρώτησα, είναι δυνατόν το Δημοτικό Γήπεδο, που δεν γεμίζει 

απέναντι η κερκίδα και οι εργασίες πρέπει να γίνουν ως επί το πλείστον σε εκείνη την κερκίδα, 

γιατί δεν δίνουν την άδεια λειτουργίας. Και λέει η επιτροπή, ή όλο το γήπεδο, ή καθόλου. 

Κάποιες εργασίες έπρεπε να γίνουν κατεπειγόντως. Αυτή την απάντηση πήρα. Γίνεται μελέτη, 

θα  έρθει εδώ η μελέτη και θα την δείτε.  

 κ. Περδίκης Ζ.:  Δηλαδή έχει τελειώσει τις εργασίες ο εργολάβος και μετά θα έρθει η 

μελέτη;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα δεν έχουνε τελειώσει όλες οι εργασίες. 

 κ. Αναστασιάδης Αντ.:  Οι εργασίες είναι εμφανείς, μπορείτε να τις δείτε.  
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 κ. Περδίκης Ζ.: Δεν μ’ ενδιαφέρει αν το πήρε το έργο ο Χ, ή ο Ψ εργολάβος. Μπορείτε 

κ. Αναστασιάδη, να νομιμοποιήσετε αυτή την δαπάνη;  

 κ. Πρόεδρος: Προχωρούμε στα θέματα της ημερήσιας διάταξης. 

 

 

ΘΕΜΑ  1ο: Έγκριση έκδοσης αδειών ίδρυσης καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος. 

 

 

 - Εγκρίνονται. 

 

 

ΘΕΜΑ  2ο: Έγκριση μελετών, Σ.Π. κ.λ.π., Δημοτικών Έργων.   

 

 

 κ. Αγγελίδης Π.: Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε, και κύριοι Σύμβουλοι,  καλούμαστε 

σ’ αυτό το θέμα απόψε, να εγκρίνουμε μελέτες, να ψηφίσουμε πιστώσεις για προμήθειες και 

έργα, έργα μάλιστα που σχεδόν έχουνε ήδη εκτελεστεί συνολικά, ύψους απόψε 40 εκ. δρχ., τα 

συγκεκριμένα  έργα που αναφέρονται. Όμως οι πιστώσεις των έργων αυτών, δεν είναι 

εγγεγραμμένες στον πρ/σμό του 1997, ούτε φυσικά έχουν εξασφαλιστεί πιστώσεις για τα έργα 

αυτά, από κάποιες άλλες πηγές.  Πέρα από τις πιστώσεις  για τα έργα αυτά που καλούμαστε να 

ψηφίσουμε απόψε, πρέπει να ενημερώσω το Δ.Σ., αλλά και όλο τον σερραϊκό λαό, ότι μέχρι 

σήμερα, μέσα στο 1997, έχουνε εκτελεστεί ή εκτελούνται, έργα συνολικού ύψους 200 εκ. δρχ., 

όπου επίσης  οι πιστώσεις αυτών των έργων, δεν είναι εγγεγραμμένες στον πρ/σμό. Δηλαδή, 

αυτές τις πιστώσεις των έργων,  αν ψάξουμε, δεν θα τις βρούμε ούτε στο πρόγραμμα 

κατασκευής έργων της ΣΑΤΑ, ούτε σε κάποιον άλλον κωδικό του πρ/σμού.  Και φυσικά δεν 

έχουν εξασφαλιστεί και από άλλες πηγές.  Δηλαδή, βλέπουμε ότι αυτή την στιγμή, στον Δήμο, 

στην πόλη μας, εκτελούνται έργα, χωρίς  να υπάρχουν χρήματα.  Μέχρι τώρα, έχει γίνει 

υπέρβαση του πρ/σμού, όσον αφορά τα έξοδα για την κατασκευή έργων, πρ/σμού 250 εκ. δρχ.  

και προκύπτει το ερώτημα, από πού θα βρεθούν τα επιπλέον αυτά 250 εκ. δρχ. μέσα στο 1997, 

για  να πληρωθούν αυτά τα έργα.  

Φοβάμαι κύριε Δήμαρχε  και κύριοι συνάδελφοι, ότι  μπροστά στον προεκλογικό άθλο που έχει 

η σημερινή Δ.Α. και ακολουθώντας αυτή την τακτική να εκτελεί έργα χωρίς να υπάρχουν 

χρήματα, θα  οδηγηθεί η ήδη επιβαρημένη οικονομική κατάσταση  του Δήμου, σε αδιέξοδο. Εγώ 

προσωπικά, έργα  των οποίων οι πιστώσεις δεν είναι εγγεγραμμένες  στον πρ/σμό, δεν πρόκειται 

ούτε να εγκρίνω τις μελέτες των έργων αυτών, αλλά ούτε  και να ψηφίσω τις αντίστοιχες 

πιστώσεις.  

 κ. Μπάρκας Αθ.: Τελικά κύριε Αγγελίδη, έχετε καταλάβει ότι γίνεται έργο στην πόλη, 

αυτό μας λέτε τώρα. Ότι φάγαμε  την ΣΑΤΑ των 400 εκ. δρχ. περίπου και πήραμε άλλα 250 εκ. 

δρχ. 

Αν υπάρχουν τώρα προμηθευτές και εργολάβοι, οι οποίοι ρίχνουν τα λεφτά τους και 

πληρώνονται μετά από 6 μήνες ή μετά 1 χρόνο, σημαίνει ότι ο Δήμος είναι φερέγγυος και θα 

πάρουν τα χρήματά τους.  

Χαίρομαι πολύ που αναγνωρίζετε ότι κάνουμε έργο και κάνουμε έργο πολυδιάστατο και 

πληθωρικό και  ακουμπάμε και στις συνοικίες και σε όλα τα προβλήματα και στις ελλείψεις που 

έχει αυτή η πόλη.       

Προτού μια εβδομάδα, ζήτησα από τον ταμεία  του Δήμου, κ. Μαλαματάκη, μια κατάσταση που 

να φαίνεται μέσα, τι χρήματα πλήρωσε από την ΣΑΤΑ του 1997 στα έργα. 
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Και μου απάντησε, ότι έχουμε ακόμα  187 εκ. δρχ. στα ταμεία μας και πρέπει να  γίνει έργο, για 

να πληρωθούν για το 1997. Και είμαστε προβληματισμένοι, ότι σε ορισμένα έργα, αν δεν μας 

φέρουν το πραγματικό αντικείμενο κι αυτό είναι πολιτική απόφαση του Δημάρχου και τους λέει, 

ότι αν υπάρχει συγκεκριμένο έργο κατασκευαστικό με επιμετρήσεις, δεν θα πληρώνεται τίποτα. 

Θέλουμε πρώτα να δούμε το έργο, να παραλάβουμε το έργο, να δούμε αν είναι συμβατικό το 

έργο, αν έγινε σύμφωνα με την μελέτη και μετά θα πληρώνονται οι εργολάβοι.  

Και αν θέλετε να ξέρετε κάναμε και έργα διαμορφώσεων σε   συνοικίες, σε πλατείες, σε 

οικοδομικά πολύγωνα και μας έχουνε στοιχίσει λιγότερα χρήματα. Κάναμε και έργα με 30% και 

με 40% έκπτωση. Επίσης, νομίζω ότι έχουμε και 40 εκ. δρχ. το λιγότερο από την ΣΑΤΑ του 

1996, που μας περίσσεψαν χρήματα, που πρέπει αμέσως να πάρουμε απόφαση, για να γίνει 

τροποποίηση, για να πληρωθούν κάποια έργα, διότι δεν τα πήρανε τα χρήματα. 

Αν τώρα οι τεχνικές μας υπηρεσίες, με τις πολιτικές αποφάσεις, για να κάνουμε πολύ μεγάλο 

έργο, γιατί έχουμε πολλές ελλείψεις, φέρνουμε συνέχεια και ψηφίζουμε μελέτες, δεν σημαίνει 

ότι θα πληρωθούν αύριο αυτές οι μελέτες. Ξέρετε πολύ καλά, ότι θα πρέπει να έρθουν οι 

εγκριτικές, να δούμε ποιος θα κατασκευάσει το έργο και εμείς, δεν δίνουμε έργα για να τα 

κρατούν παρακαταθήκη κάποιοι εργολάβοι. Θα κάνουν πρώτα τα έργα, είτε με απ’ ευθείας 

ανάθεση, ή με δημοπράτηση. Να σας πω κάτι. Ξέρετε ότι η Πολυζωίδη, ένα έργο των 70 εκ. δρχ. 

έχει γίνει απορρόφηση 55 εκ. δρχ.  και υπάρχουν 10 εκ. δρχ. από το 1996;  

Και το Αυτοκινητοδρόμιο, το οποίο έχει τελειώσει, δεν έχει γίνει όλη η απορρόφηση.  

 Αν θέλετε, μπορούμε να συζητήσουμε για όλα τα μεγάλα έργα, από το 1994, να κάνουμε 

σύγκριση, πόσο κόστισε ο πεζόδρομος αυτός, ποιανού πολιτική  απόφαση ήτανε ο πεζόδρομος 

αυτός, που ήτανε απόφαση του  κ. Ανδρέου, και να μην λέμε τώρα για 400 τ.μ., πόσο μας βγήκε 

ο πεζόδρομος και πως κάνουμε εμείς την Πλατεία Ελευθερίας.  

Τελευταία, άκουσα τον κ. Μητλιάγκα που είπε ότι η Πλατεία του Ι.Κ.Α. κόστισε 110 εκ. δρχ. 

και εξεπλάγην.  

 κ. Μητλιάγκας Ζ.: Η χρηματοδότηση ήτανε 160 εκ. δρχ., αλλά έγινε με αυτεπιστασία 

και κόστισε 110 εκ. δρχ. 

 κ. Μπάρκας Αθ.:  Αν θέλετε,  για όλα αυτά,  μπορούμε να  συζητήσουμε.  

 κ. Μητλιάγκας Ζ.:  Έχω να ρωτήσω κάτι. Αφού υπάρχουν και περισσεύματα από την 

ΣΑΤΑ, γιατί εδώ μέσα δεν αναφέρεται η δαπάνη στην οποία θα ενταχθεί αυτό το έργο;  

 κ. Μπάρκας Αθ.:  Γιατί θα έρθει επόμενη απόφαση, όπου θα τροποποιήσουμε και θα 

δούμε. Σας είπα και ποια είναι η διαδικασία.  

 κ. Αγγελίδης Π.:  Τελικά, στο καίριο ερώτημα, από πού θα βρεθούν αυτά τα επιπλέον 

200 εκ. δρχ.;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Από πού έχετε αυτή την πληροφορία;  

 κ. Αγγελίδης Π.:  Έχω την κατάσταση από το Λογιστήριο και αναφέρει τα επιπλέον 

έργα ύψους 200 εκ. δρχ. που έχουν γίνει μέσα στο 1997 και δεν είναι εγγεγραμμένα στην ΣΑΤΑ. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γι’ αυτό, υπάρχει η αναμόρφωση.  

κ. Αγγελίδης Π.:  Κάντε την, την αναμόρφωση. Τώρα, συγκεκριμένα, δεν απάντησε ο κ. 

Μπάρκας, από πού θα βρεθούν αυτά τα επιπλέον 250 εκ. δρχ., για το επιπλέον έργο που έγινε.   

 Όσον αφορά για το έργο που κάνετε, το να κάνεις χωρίς λεφτά έργο, είναι εύκολο. Θέλω 

επίσης να πω, ότι πολλά από τα έργα αυτά, είναι μικροεπεμβάσεις, καθαρά ρουσφετολογικού 

χαρακτήρα, Εσείς, αυτή την στιγμή κάνετε έργο, το οποίο έργο θα πληρωθεί με την ΣΑΤΑ των 

επομένων 2 και 3 χρόνων. Επαναλαμβάνω, εγώ καταθέτω την κατάσταση με τις εκκρεμότητες 

ΣΑΤΑ, που πήρα από το Λογιστήριο, για να μου πείτε τι επιπλέον έργο έγινε, πέρα από αυτά 

που έχουμε  ψηφίσει στην ΣΑΤΑ και είναι 215 εκ. δρχ., συν τα σημερινά 40-50 εκ. δρχ., 

γίνονται 250 εκ. δρχ.  
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Πάρτε και την ΣΑΤΑ που ψηφίσαμε το 1997, κάντε συγκρίσεις, για να δείτε την αλήθεια. Και 

θα  δείτε, ότι το πρόβλημα θα παρουσιαστεί σε λίγο. Δεν  θα πληρώνονται οι εργολάβοι και θα 

σας καταγγέλλουν συνέχεια.  

 Εγώ προσωπικά, δεν πρόκειται να ψηφίσω κανένα έργο, του οποίου η πίστωση δεν θα 

είναι εγγεγραμμένη  στον πρ/σμό, αν δεν έχετε κάνει αναμόρφωση προηγουμένως. Κάντε την 

αναμόρφωση που λέτε και φέρτε την εδώ.  

 κ. Περδίκης Ζ.: Ζήτησα να μου δώσετε κάποια χαρτιά σχετικά με την Πολυζωίδη. 

Κύριε Δήμαρχε, παρακαλώ, κάνετε ανάγνωση  του σχετικού αιτήματος του εργολάβου;  

 κ. Μπάρκας Αθ.: Τα έργα υποδομής δεν προβλεπόταν στην μελέτη.  

 κ. Περδίκης Ζ.: Τα έργα υποδομής κ. Μπάρκα, πληρώθηκαν  από την ΔΕΥΑΣ. 

 κ. Μπάρκας Αθ.:  Δεν πληρώθηκε τίποτα από την ΔΕΥΑΣ, ακυρώθηκαν όλα, κάνετε 

λάθος.  Άλλο είναι αυτό που λέτε. Δεν δέχτηκε η ΔΕΥΑΣ να πληρώσει τα έργα υποδομής, τα 

οποία έπρεπε να είναι μέσα στην μελέτη που έκανε η υπηρεσία του Δήμου. Αυτό είναι. Και δεν 

δέχτηκε ο Δήμος και η Τεχνική Υπηρεσία  και ο Δ/ντής του Δήμου, την μελέτη της ΔΕΥΑΣ, 

διότι οι τιμές τους ήταν πολύ χαμηλές. Κι εγώ τους είπα, να κάνουν την δική τους μελέτη, με τις 

δικές τους τιμές, για να τελειώσουμε.  

 κ. Πρόεδρος: Κύριε Περδίκη, έχετε τον λόγο, χωρίς διάλογο.  

 κ. Περδίκης Ζ.: Μέσα στον φάκελο για την Πολυζωίδη, έχει αίτημα του συγκεκριμένου 

εργολάβου, που πήρε περίπου 50 εκ. δρχ. με αναγεγγραμμένη πίστωση στην ΣΑΤΑ 1997 50 εκ. 

δρχ. περίπου, και στην ΣΑΤΑ του 1996 10 εκ. δρχ. Και λέει ο εργολάβος, ότι διακόπτει τις 

εργασίες, γιατί το έργο κοστίζει 79 εκ. δρχ.  

 κ. Μπάρκας Αθ.:  Εγώ είπα την άποψή μου, ας συνεχίσει ο εργολάβος το έργο και θα 

πάρει τα χρήματα. Πληρώθηκε για τις εργασίες που έκανε μέχρι σήμερα.    

 κ. Περδίκης Ζ.: Περιμένω να γίνει ανάγνωση του κειμένου, για να διαψεύσω τον κ. 

Μπάρκα.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο εργολάβος ζητάει να μάθει από που θα πληρωθεί. Το συγκεκριμένο 

έργο πρ/σμού 79 εκ. δρχ. δημοπρατείται, αναδεικνύεται ανάδοχος ο κ. Δεσποτίδης, με την 

έκπτωση  την οποία δίνει, η οποία είναι μικρή βέβαια, αλλά παίρνει το έργο γιατί οι άλλοι που 

συναγωνίστηκαν μαζί του, έδωσαν μικρότερη έκπτωση. Το έργο είναι γύρω στα 70 εκ. δρχ.  

Ο πρώτος πρ/σμός και τον οποίο εγγράψαμε στο τεχνικό πρόγραμμα του Δήμου, ήτανε  50 εκ. 

δρχ. Αυτή ήταν η εγγεγραμμένη πίστωση. Το πληροφορήθηκε ο εργολάβος αυτό και ρώτησε 

πως θα πληρωθεί, αφού δεν υπάρχει πίστωση. 

Σας κάνω ανάγνωση του κειμένου: «Σαν ανάδοχος του  έργου: <Κατασκευή οδού Πολυζωίδη>, 

θα θέλαμε να  σας θέσουμε τις δυσκολίες που φανερώθηκαν για την ολοκλήρωση των εργασιών 

του έργου που εκτελούνται». 

Κατά την εκτέλεση την πρακτική  του έργου δηλαδή, φανερώθηκαν κι άλλες δυσκολίες. 

Προέκυψαν επομένως και την μελέτη του έργου την έκανε το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, γιατί 

είναι τελείως διαφορετικό έργο, δεν είναι σύνηθες το έργο και γι’ αυτό ποτέ δεν το  αγγίξατε. 

Καμιά Δημοτική Αρχή, αν και υπήρχε ένα χρόνιο και μείζον πρόβλημα, δεν το άγγιξε ποτέ, διότι 

το φοβότανε αυτό το έργο. Ταλάνιζε και ταλανίζει ολόκληρη περιοχή εκεί πάνω. Και ήρθε αυτή 

η Δημοτική Αρχή, κάλεσε τους πανεπιστημιακούς, κάνανε την μελέτη και παρόλο που είναι 

Πανεπιστημιακοί, στην εκτέλεση του έργου, κατά την πράξη δηλαδή, φανερώθηκαν κάποιες 

δυσκολίες κύριε Αγγελίδη.  

 «Με το από 11/8/1997 υπόμνημά μας, είχαμε ζητήσει την συνεργασία σας, για την 

σύνταξη ενός πραγματικού χρονοδιαγράμματος εκτέλεσης εργασιών και με την από  3/9/1997 

αίτηση υποβολής του, σας ζητούσα να μας  γνωρίσετε το ύψος της διατιθέμενης πίστωσης για το 

τρέχον έτος».  
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 Με την δεύτερη πιστοποίηση που συντάξαμε και υποβάλλαμε στις 3/11/1997  συνολικού 

ύψους εκτελεσθέντων  εργασιών 49.948.000 δρχ., περιορίσαμε το προς είσπραξη ποσό κατά 2 

εκ. δρχ.  περίπου, λόγω έλλειψης πιστώσεων. Δηλαδή, υπήρχε εγγεγραμμένη πίστωση 50 εκ. 

δρχ., πληρώθηκε ο εργολάβος μείον 2 εκ. δρχ.  

 «Δεδομένου  ότι μέχρι σήμερα το χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης των εργασιών τηρείται, θα 

θέλαμε να σας επισημάνουμε, ότι η παραπέρα τήρησή του, εξαρτάται αποκλειστικά και μόνο 

από την χρηματοδότηση του έργου, που υστερεί κατά 29 εκ. δρχ.». 

Αυτά τα 29 εκ. δρχ. όμως, δεν είναι τα πραγματικά, είναι μείον την έκπτωση που μας έδωσε. 

Αυτός λαμβάνει υπόψη τον πρ/σμό του έργου.  

 «Επίσης για την αναπροσαρμογή του χρονοδιαγράμματος, απαιτείται και η εκ μέρους 

σας έγκριση του 1ου Π.Κ. (Πρωτόκολλο Κανονισμού) Τιμών μονάδος νέων εργασιών και του 

1ου Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα, που περιλαμβάνουν τις εργασίες κατασκευής αποχετευτικού 

δικτύου, που προέκυψε στο τμήμα της οδού Πολυζωίδη  που κατασκευάζουμε κι αυτό, γιατί οι 

εργασίες αυτές προηγούνται των εργασιών οδοστρωσίας και ασφαλτικών, που αποτελούν 

σημαντικές μας υποχρεώσεις». 

Δηλαδή,  σημαντική υποχρέωση του εργολάβου, δεν ήταν η αποχέτευση και η ύδρευση, αλλά 

λογικά πρέπει να προηγηθούν τα έργα υποδομής της αποχέτευσης και της ύδρευσης και μετά, 

σύμφωνα με το συμβόλαιο  που υπέγραψε με τον Δήμο, να προχωρήσει στην κατασκευή του 

δρόμου.  

 «Ύστερα από τα πιο πάνω και με δεδομένο, ότι η τήρηση του χρονοδιαγράμματος 

εκτέλεσης εργασιών, αποτελεί  αμφοτεροβαρή υποχρέωση των συμβαλλομένων, σας 

παρακαλούμε, για την διάθεση των απαραίτητων πιστώσεων, για την ολοκλήρωση των 

εργασιών, γιατί διαφορετικά, ο απερχόμενος χειμώνας, θα ταλαιπωρήσει».  

 κ. Περδίκης Ζ.: Ο εργολάβος, ζητάει τα 29 εκ. δρχ.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Από την στιγμή που υπήρχε εγγεγραμμένη πίστωση 50 εκ. δρχ. και ο 

πρ/σμός του έργου, ήτανε 79 εκ. δρχ., λογικό δεν είναι να λέει ο άνθρωπος, από πού θα βρεθούν 

τα υπόλοιπα 29 εκ. δρχ.;  Γι’ αυτό είμαστε εδώ, για να αποφασίσουμε πως θα ενισχύσουμε αυτό 

το έργο και από που, προκειμένου να ολοκληρωθεί.  

 κ. Περδίκης Ζ.: Όταν κουβεντιάζαμε σ’ αυτό το τραπέζι την περιβόητη κατανομή της 

ΣΑΤΑ του 1997, το συγκεκριμένο έργο, σας το είχα επισημάνει.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το πρόβλημα είναι, που θα βρεθούν αυτά τα χρήματα. Με το θέμα 33ο  

της ημερήσιας διάταξης, που έχουμε και αφορά την τροποποίηση κατανομής χρηματοδοτήσεων 

ΣΑΤΑ 1997, δεν αφορά την ΣΑΤΑ του 1997, λάθος γράφτηκε, αφορά την ΣΑΤΑ του 1996, από 

την οποία έχουμε 30 εκ. δρχ., υπόλοιπο. Δεν είναι περίσσευμα αυτά τα χρήματα, είναι από 

διάφορες εκπτώσεις έργων. Επομένως, από αυτά θα πάρουμε  τα 28 εκ. δρχ. που τελικά, αν 

υπολογίσουμε την έκπτωση του εργολάβου, θα είναι 20 εκ. δρχ. περίπου και λύνεται το 

πρόβλημά μας.  Προς τι ο κατακλυσμός που φέρατε κύριε Περδίκη και κύριε Αγγελίδη;  

 κ. Περδίκης Ζ.:  Προτείνετε να ψηφίσουμε;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το 33ο θέμα, τελειώνει εδώ, αφορά την ΣΑΤΑ του 1996, χρήματα όσα 

χρειαστούνε για το έργο, τα παίρνουμε από την ΣΑΤΑ του 1996 και επίσης έχουμε κι ένα άλλο 

έργο, στην οδό Καραϊσκάκη.  

 κ. Δάρατζης Κων.: Στην οδό Καραϊσκάκη, είναι 1.640.000 δρχ. και είναι ακριβώς το 

υπόλοιπο της ΣΑΤΑ του 1996.  

 κ. Μπάρκας Αθ.: Δεν καταλαβαίνω, γιατί πρέπει να τα πάρει όλα τα χρήματα ο 

εργολάβος αυτός μαζί. Μπορούμε να του δώσουμε 15 εκ. δρχ. και όταν τελειώσει, τα υπόλοιπα.  

 κ. Περδίκης Ζ.: Για να ψηφίσουμε, θα πρέπει, για ένα-ένα έργο, να μας λέτε από που θα 

εξασφαλιστεί η πίστωση. Αλλιώς δεν ψηφίζουμε. 
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 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Προμήθεια αυτοκινούμενου μηχανοκίνητου σαρώθρου 4 εκ. δρχ. 

 κ. Αγγελίδης Π.: Κύριε Δήμαρχε, αν διαβάσετε την εισήγηση του κ. Αρελάκη 

παρακάτω, για τα τέλη καθαριότητος και φωτισμού, λέει ότι φέτος, θα έχουμε ένα έλλειμμα 10 

εκ. δρχ., λόγω του ότι θα κουραστούν κάποια μηχανήματα, χωρίς να το έχει αυτό μέσα. Οπότε, 

άμα το ψηφίσουμε κι αυτό, ανεβαίνει το έλλειμμα στα  14 εκ. δρχ.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είδατε όμως το ποσό που θα προκύψει από την αύξηση των 

ανταποδοτικών, οπότε μπορούμε να το αγοράσουμε.  

Συνεχίζω. Τα έργα: «Κατασκευή Αυτοκινητοδρομίου-Παράταση εργασιών», μέχρι 31/12/1997 

και στις 30/5/1998 λόγω καιρού απ’ ότι ξέρω, πρέπει να ρίξει την αντιολισθηρή άσφαλτο.  

 κ. Πρόεδρος: Κύριε Δήμαρχε, μια ερώτηση θα κάνω και θα απευθυνθώ και στον κ. 

Γεωργούλα που διετέλεσε Δήμαρχος. Αυτού του είδους ο έλεγχος έγινε ποτέ;  

 κ. Γεωργούλας: Όχι.   

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Άλλο έργο είναι, η κατασκευή υδατοδεξαμενής οικισμού Ξηροτόπου. 

Έχετε να πείτε κάτι;  

 κ. Περδίκης Ζ.:  Πείτε μας, από που θα είναι οι πιστώσεις γι’ αυτές τις εγκρίσεις.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για τον Ξηρότοπο, υπάρχουν τα λεφτά και κάθονται. 

 «Τοποθέτηση φωτεινών σηματοδοτών». 

 κ. Αγγελίδης Π.: Σ’ αυτό το σημείο, βρίσκεται μια μικρή απόδειξη σ’ αυτά που έλεγα 

προηγουμένως.  Επειδή δεν τα ψηφίσαμε τα λεφτά αυτά στην ΣΑΤΑ, να γίνει αναμόρφωση  

στην ΣΑΤΑ. Διαβάστε τι λέει.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: «Έγκριση μελέτης - Κατασκευή υπόβασης από  Χατζηπαντελή έως  

Ξυλοτεχνική», ποσού 1.500.000 δρχ.  

 κ. Αγγελίδης Π.: Από που;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Από την ΣΑΤΑ του 1997.  

 κ. Αγγελίδης Π.: Είναι γραμμένο το έργο στην ΣΑΤΑ του 1997;  

 κ Μπάρκας Αθ.: Έχουμε οδοποιία όμως. 

 κ. Αγγελίδης Π.: Εγώ έκανα μια γενική τοποθέτηση και είπα και να καταγραφεί στα 

πρακτικά, ότι τα έργα των οποίων οι πιστώσεις δεν είναι εγγεγραμμένες στον πρ/σμό, εγώ δεν 

ψηφίζω αυτές τις πιστώσεις.  

 κ. Περδίκης Ζ.: Να προστεθούν σ’ αυτό, και τα έργα τα οποία δεν είναι γραμμένα στον 

τεχνικό προγραμματισμό.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχετε λάθος πληροφορίες και να μην ρωτάτε το Λογιστήριο, αλλά το 

Ταμείο. Μην δημιουργείτε τέτοιες εντυπώσεις. Το Λογιστήριο, σας έδωσε μια κατάσταση, για 

έργα τα οποία εγκρίθηκαν να γίνουν και δεν έγιναν. Πείτε μου ένα έργο  που έγινε.  

 κ. Αγγελίδης Π.:  Σηματοδότηση οδικών κόμβων.  

 κ. Μπάρκας Αθ.: Κύριε Αγγελίδη,  έγινε η συντήρηση όλο τον χρόνο και τώρα θα 

ψηφίσουμε την δαπάνη, για να πληρωθεί.  Σας είπα, δεν θα προπληρώνουμε.  

 κ. Περδίκης Ζ.: Κύριε Πρόεδρε, για τις εγκαταστάσεις του Ιππικού Συλλόγου, γίνεται 

κατασκευή δρόμου.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο δρόμος, δεν είναι για τον Σύλλογο μόνο, εξυπηρετούνται τόσες 

βιοτεχνίες εκεί πέρα. Είναι στα όρια του Δήμου Σερρών.  

 κ. Μητλιάγκας Ζ.: Ήθελα να πω κ. Δήμαρχε, ότι ο πειρασμός και η φιλοδοξία να 

κάνουμε έργο, είναι σωστός και δικαιολογημένος. Από κει και πέρα όμως, ο Δήμος πρέπει να 

συμπεριφέρεται, όπως  ένας  καλός νοικοκύρης. Το να υπάρχουν τελικά έργα, που είναι 

ουσιαστικά στον αέρα από οικονομική υποστήριξη......  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εσείς το λέτε αυτό, δεν είναι έτσι.  
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 κ. Μητλιάγκας Ζ.: Εγώ, έχω να σας πω μόνο το εξής, ότι διακινδυνεύει και η 

νομιμότητα των αποφάσεων.  

 κα Ζαπάρα Μ.: Διαδικαστικά κύριε Πρόεδρε, θέλω να πω το εξής: είναι 1 ώρα που 

διαβάζουμε μία-μια τις αποφάσεις και τελικά, ούτε οι αποφάσεις αλλάζουν, απλά διαφωνεί η 

Αντιπολίτευση. Νομίζω κύριοι της Αντιπολίτευσης, ότι θα πρέπει τουλάχιστον να αναφέρεται ο 

ένας στα έργα και να λέει, ότι σ’ αυτά τα έργα διαφωνούμε και δεν τα ψηφίζουμε.  

 

 

 - Εγκρίνονται. Η Αντιπολίτευση, δεν ψηφίζει όσα έργα, δεν είναι εγγεγραμμένα στον 

πρ/σμό και στον τεχνικό προγραμματισμό του Δήμου. 

 

 

ΘΕΜΑ  3ο:  Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για την κάλυψη αναγκών των 

Υπηρεσιών του Δήμου. 

 

 

 κ. Μητλιάγκας Ζ.: Είδα μια προμήθεια με δύο τιμολόγια, με  περίπου 2 τόνους χρώμα 

διαγραμμίσεων. Επειδή προσωπικά βλέπω, ότι αυτή η προμήθεια είναι πολύ μεγάλη, θα ήθελα 

να υπάρχει και έκθεση, ως προς το πού διατέθηκε. Και ας υπάρχουν και προσφορές.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ξέρετε ότι δανειζόμαστε χρώμα και δανείζουμε χρώμα στην ΔΕΚΕ. Η 

Νομαρχία, βοηθάει τον Δήμο και ο Δήμος βέβαια την Νομαρχία. Δηλαδή πήραμε 500 Kgr 

χρώμα, για να διαγραμμίσουμε δρόμους εμείς και να κάνουμε κάποιες διαβάσεις και πήρε  700 

Kgr χρώμα η Νομαρχία από τον Δήμο, για να κάνει την διαγράμμιση του δρόμου Σέρρες-

Ζευγολατιό.  

 κ. Μητλιάγκας Ζ.: Και έχω και μια ερώτηση, από κάποιο προηγούμενο Δ.Σ.,  που 

αφορά προμήθεια. Είχα επισημάνει εδώ πέρα, ότι ένα τιμολόγιο των 300.000 δρχ. για τον 

εκφωνητή των Ελευθερίων  κι εσείς κ. Δήμαρχε, είπατε εδώ, ότι το θέμα αυτό αποσύρεται. 

Ελέγχοντας όμως το βιβλίο αποφάσεων του Δ.Σ., είδα ότι έχει γίνει απόφαση να τα πάρει αυτά 

τα λεφτά.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν πήρε τόσα λεφτά. Η δαπάνη αυτή είχε συμφωνηθεί με τον κ. 

Δ/ντή. Θα το ελέγξουμε.  

 κ. Πρόεδρος: Συμφωνούμε απόλυτα με την παρατήρηση του κ. Μητλιάγκα.  

 

 

 - Εγκρίνονται. 
 

 

ΘΕΜΑ  4ο: Τροποποίηση όρου μελέτης: «Προμήθεια ειδών ατομικής προστασίας». 

 

 

 - Εγκρίνεται.  
 

 

ΘΕΜΑ  5ο: Έκδοση αδειών καταστημάτων  που βρίσκονται σε ζώνες αμιγούς κατοικίας της 

πόλης μας, προσωρινά μέχρι τροποποίησης του Π.Δ/τος.  
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 κ. Πρόεδρος: Εγκρίνεται και αφορά μόνο καφενεία, εστιατόρια, ταβέρνες, κ.λ.π., όχι 

κέντρα διασκέδασης.  

 κ. Μητλιάγκας Ζ.: Το Υπουργείο Χωροταξίας και Περιβάλλοντος, λέει ότι στις εντός 

σχεδίου περιοχές, ότι στις εκτός σχεδίου, όπου δεν περιορίστηκαν ακόμα οι ζώνες χρήσης, 

κ.λ.π., οι παραδοσιακές ήπιες χρήσεις, επιτρέπονται.  

Αυτοί οι κάτοικοι δηλαδή, με το νόμο το δικαιούνται  να πάρουν αυτές τις άδειες.  

 κ. Τόλιος (Ενδιαφερόμενος): Υπάρχουν κάποια σοβαρά προβλήματα και πρέπει να τα 

δει το Δ.Σ. Κατά κοινή ομολογία όλων των πολιτών των Σερρών, είναι ότι, η πόλη έχει 

επιβαρυνθεί από αυτά τα καταστήματα. Και η δική μου επιχείρηση, βρίσκεται σε ζώνη αμιγούς 

κατοικίας, και δεν μπορώ να κάνω ούτε μεταβίβαση. Παρόλα αυτά κι εγώ πειθαρχώ στην 

απόφαση του Δ/κού Συμβουλίου του Σωματείου μας, ότι θα κάνουμε ένσταση σ΄ αυτή την 

απόφαση. Είναι παράνομη.  

 κ. Μητλιάγκας Ζ.: Είναι για τις ενταγμένες περιοχές στο σχέδιο πόλεως.  

 κ. Τόλιος: Η θέση η δική μας, είναι ότι δεν μπορούμε να δεχτούμε στον ήδη 

επιβαρημένο χώρο των επιχ/σεών μας και άλλες που εκ των προτέρων είναι και παράνομες. Δεν 

προβλέπονται πουθενά  στον υγειονομικό κώδικα αυτά, καμιά παράγραφος δεν λέει να 

εκδίδονται προσωρινές άδειες. Προσωρινές άδειες δεν υπάρχουν στην δική μας  την δουλειά. Ή 

οριστικές, ή καθόλου.  

 κ. Μητλιάγκας Ζ.: Επειδή δεν έγιναν μελέτες πολεοδομικών εφαρμογών, για να 

προσδιοριστούν ζώνες χρήσης, αν επιμένουμε στην όπως ορίστηκε ΕΠΑ του 1983 και οι δικές 

σας άδειες θα αφαιρεθούν, δεν το καταλαβαίνετε αυτό;  

 κ. Πρόεδρος: Ο κ. Τόλιος, μιλάει για συγκεκριμένο κατάστημα, το οποίο τον ενοχλεί.  

 κ. Τόλιος: Όχι, δεν το δέχομαι αυτό. 

 κ. Πρόεδρος:Το ανακαλώ αυτό, θα το θέσω αλλιώς το ζήτημα. Για τις Ταβέρνες που 

συζητάμε σήμερα, είναι ταβέρνες 100 ετών, υπήρχανε.  

 κ. Κατιρτζόγλου Ν.:  Ποια είναι η γνώμη σας κ. Τόλιο, εάν πρέπει να έχει η Ομόνοια, 

Αγία Σοφία, 40 Μάρτυρες, Αλημπέκιοϊ, αυτά τα μικρά καφενεία που υπήρχαν και δεν μπορούνε 

σήμερα να λειτουργήσουν;  

 κ. Τόλιος: Αυτό να το έβλεπε ο Δήμος. Από την στιγμή που δέχτηκε αυτούς τους 

ορισμούς, αυτό δεν αφορά  τον Σύλλογό μας, αφορά τον Δήμο. Ας έκανε προσφυγή κατά των 

ορισμών, ο Δήμος.  

Δεν επιτρέπεται να εκφράζω την προσωπική μου γνώμη και μην το συζητάτε αυτό κ. 

Κατιρτζόγλου.  

 κ. Περδίκης Ζ.: Είναι λάθος η διατύπωση «προσωρινά μέχρι τροποποιήσεως του 

Π.Δ/τος».  

Εκεί που ήτανε ζώνες χαρακτηρισμένες με την ΕΠΑ με το Π.Δ/γμα αμιγούς κατοικίας, αλλά 

ήτανε περιοχές  εντός του σχεδίου πόλεως, εκεί βρίσκεται στην ευχέρεια του Δ.Σ. να τις 

εξετάσει ευνοϊκά αυτές  τις δραστηριότητες και να δώσει άδειες, όχι προσωρινά, αλλά άδειες 

κανονικές.  

 κα Παναγιώτου Αθηνά (Γραμματεία του Γρ. Δημοτικού Συμβουλίου): Δίνονται 

κανονικές άδειες, αλλά προσωρινά μέχρι να γίνει η τροποποίηση των χρήσεων. Εάν γίνει η 

τροποποίηση των χρήσεων, δεν θα χρειάζεται αυτή η απόφαση για να δίνονται οι άδειες.  

 κ. Περδίκης Ζ.: Ναι, αλλά αυτό δεν σημαίνει πως αν σε κάποια πιθανή πρόταση του 

Δ.Σ., για να αλλάξει ο χαρακτηρισμός αμιγούς κατοικίας στην περιοχή του Καλκάνη π.χ., και να 

γίνει γενικής κατοικίας, απορριφθεί από τον ΣΧΟΠ και το ΥΠΕΧΩΔΕ, δεν σημαίνει ότι  

υπάρχει η δυνατότητα στο Δ.Σ., στην  Αστυνομία, στο Υγειονομικό, να ανακαλέσει την άδεια.  
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Δεν υπάρχουν προσωρινές άδειες. Αν κάποιος πάρει την άδεια, θα δουλεύει μέχρι να βγει στην 

σύνταξη. Άρα και να αρνηθεί την τροποποίηση του Π.Δ/τος όσον αφορά τις χρήσεις γης το 

ΥΠΕΧΩΔΕ, οι άδειες θα ισχύουν, όχι μέχρι να γίνει η τροποποίηση του Π.Δ/τος. Δεν σημαίνει 

ότι άμα απορρίψει την τροποποίηση του ΥΠΕΧΩΔΕ, εμείς έχουμε το δικαίωμα να αφαιρέσουμε 

την άδεια από κάποιον.  

 κ. Πρόεδρος: Προχωρούμε σε ψηφοφορία του θέματος.  Έχει αντίρρηση κάποιος; Αν 

όχι, η απόφαση είναι ομόφωνη.  

 

 (Εδώ ο κ. Περδίκης Ζήσης, ζήτησε να αναφερθούνε ονομαστικά, όλες οι αιτήσεις). 

 

 

 - Εγκρίνονται ομόφωνα. 

 

 

ΘΕΜΑ  6ο:  Τροποποίηση Δ/κών Συμβουλίων των Σχολικών Επιτροπών του Δήμου κ.λ.π.   

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  7ο:  Παραχώρηση χώρου για την σύσταση οικογενειακού τάφου.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  8ο:  Τρόπος εξόφλησης της αξίας πώλησης  των οικογενειακών τάφων. 

 

 

 κ. Πρόεδρος: Ήδη οι τάφοι που δίνουμε, πληρώνονται με δόσεις, αλλά δεν υπάρχει 

σχετική απόφαση.  Πρέπει να πάρουμε απόφαση. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  9ο:  Ορισμός εκπροσώπου του Δήμου για την επιτροπή εφαρμογής των όρων 

λειτουργίας  των Λαϊκών Αγορών. 

 

 

 κ. Πρόεδρος: Ορίζεται ο κ. Σαντοριναίος Ευάγγελος. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 10ο:  Έγκριση απολογισμών Σχολικών Επιτροπών. 
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 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 11ο:  Έγκριση-Ενημέρωση επί των αποφάσεων των Δημοτικών Επιχειρήσεων. 

 

 

 κ. Γεωργίου Γ.: Υπάρχει μια απόφαση της ΚΑΔΕ για κάποια οικόπεδα περιαστικά, για 

αγοραπωλησία, για δημοπράτηση, δεν διευκρινίζεται αυτό και αφορά πολλά στρέμματα. 

Συγκεκριμένα, μια περίπτωση της κας Γκαρέτσα, που αφορά 2.900 μ. Αν θυμόσαστε, στο πρώτο 

Δ/κό Συμβούλιο της ΚΑΔΕ, είχε συζητηθεί η περίπτωση της κυρίας αυτής, χωρίς να 

αναφερθούν συγκεκριμένα μέτρα. Στις 29/1 διάβασα, ότι βγήκε μια απόφαση της ΚΑΔΕ με 

απόντα τον κ. Γεωργίου, τον κ. Κατιρτζόγλου, τον κ. Δάρατζη και απών και παρών, τον κ. 

Νυκτοπάτη σαν παρών, ενώ ήταν απών. Εκείνη την ημέρα, ενώ εγώ βρισκόμουν εδώ, δεν 

ειδοποιήθηκα έστω και τηλεφωνικά και λέει η απόφαση, ότι το πρωί ενημερώθηκαν όλοι και το 

μεσημέρι πάρθηκε η απόφαση. Ήθελα να ρωτήσω, γιατί εδώ δεν ειδοποιήθηκα και αν εκείνη την 

ημέρα κ. Πρόεδρε,  ήσασταν απών.  

 κ. Νυκτοπάτης Αντ.:  Όχι, ήμουνα απών.  

  

 κ. Γεωργίου Γ.:  Η απόφαση γράφει, ότι ήσασταν παρών. Ζητώ να αποσυρθεί η 

απόφαση.  

 κ. Αγγελίδης Π.: Συμφωνώ κι εγώ με την τοποθέτηση του κ. Γεωργίου και θα ήθελα να 

προσθέσω το εξής: Τα υπό εκποίηση καταπατειθέντα δημοτικά κτήματα, νομίζω ότι θα πρέπει 

να αντιμετωπιστούν μέσα από μια γενικότερη απόφαση κι ένα πλαίσιο, βάση του οποίου θα 

καθορίζονται οι  όροι και οι προϋποθέσεις των υπό εκποίηση καταπατημένων δημοτικών 

εκτάσεων. Και πρέπει να σας υπενθυμίσω, ότι η ΚΑΔΕ έχει κάνει μια δουλειά πάνω σ’ αυτό το 

θέμα, έχει καταγράψει όλη την ακίνητη περιουσία του Δήμου, η οποία βρίσκεται εντός σχεδίου 

πόλεως.  

Σε πρώτη φάση, μπορούνε να αρχίσουνε να εκποιούνται δημοτικές καταπατημένες εκτάσεις, οι 

οποίες ήδη έχουν καταγραφεί και βρίσκονται μέσα στο σχέδιο πόλεως, εννοούμε όμως εκτάσεις, 

που εμείς δεν μπορούμε να τις πάρουμε. Αν υπάρχει τρόπος να τις πάρουμε, δεν υπάρχει θέμα, 

δεν τις πουλάμε. Αν όμως δεν μπορούμε να τις πάρουμε, τότε τις πουλάμε και εν συνεχεία  

πουλάμε όσες εκτάσεις  πάλι δεν μπορούμε να τις πάρουμε, οι οποίες βρίσκονται  εκτός σχεδίου 

πόλεως. Δηλαδή, εκτάσεις οι οποίες δεν έχουνε  καταγραφεί από τους μηχανικούς  που 

χρησιμοποιεί η ΚΑΔΕ, δεν πρέπει να εκποιηθούν πρώτες.  

 κ. Πρόεδρος: Κύριε Αγγελίδη, η ΚΑΔΕ, δηλαδή το Δ/κό Συμβούλιο της ΚΑΔΕ, πήραμε 

μια απόφαση, να εκποιούμε οικόπεδα, τα οποία ουσιαστικά είναι και καταπατημένα και δεν 

μπορούνε να χρησιμοποιηθούνε, για κάποιον ιδιαίτερο σκοπό. Η ΚΑΔΕ γνωμοδοτεί, δεν μπορεί 

να αποφασίσει. Η ΚΑΔΕ προτείνει και το Δ. Συμβούλιο  αποφασίζει, αν και πως θα το δώσει το 

οικόπεδο. Δηλαδή όλες τις προτάσεις  της ΚΑΔΕ, το Δημοτικό Συμβούλιο έχει το δικαίωμα να 

τις απορρίψει.  

 κ. Αγγελίδης Π.: Εγώ, σας προσέθεσα και κάτι άλλο, είπα τις καταπατημένες δημοτικές 

εκτάσεις που έχουνε ήδη καταγραφεί και δεν μπορούμε ούτως ή άλλως να τις πάρουμε.  

 κ. Χατζηλίας Αλ.:  Όταν λέμε εκποιούμε, εκποιούμε μικρά και άχρηστα κομμάτια για 

τον Δήμο. Αυτά, διαφέρουν από τις εκτάσεις που μπορεί να αξιοποιήσει ο Δήμος.  

 κ. Πρόεδρος: Το θέμα αποσύρεται, για τον συγκεκριμένο λόγο που ανέφερε ο κ. 

Γεωργίου.  

 κ. Αγγελίδης Π.: Εγώ προτείνω, όλη η απόφαση. 
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 κ. Πρόεδρος: Αποσύρεται μόνο τη θέμα της Κ.Α.Δ.Ε. 

 κ. Περδίκης Ζ.: Κάποια ερωτήματα έχω για την Πρόεδρο της ΔΕΠΚΑ, την κα 

Κοβούσογλου. Σχετικά με την απόφαση του Δ.Σ. της ΔΕΠΚΑ, να νοικιάσει τα ΑΣΤΕΡΙΑ.  

Ποιος είναι ο ρόλος υπαλλήλων της ΔΕΠΚΑ και δημοτικών υπαλλήλων μέσα στα ΑΣΤΕΡΙΑ, 

αφού τα έχουμε νοικιάσει.  

 κα Κοβούσογλου Δ.: Εσείς ξέρετε πολύ καλύτερα από μένα, γιατί είστε παλιός 

σύμβουλος, ότι όταν αγοράστηκαν  τα ΑΣΤΕΡΙΑ από τον συγκεκριμένο Δήμαρχο που 

αγοράστηκαν, μου είπαν ότι η «προίκα» των ΑΣΤΕΡΙΩΝ είναι και οι 2 υπάλληλοι και ότι δεν θα 

μπορούσανε  αυτοί να μετακινηθούνε. Γι’ αυτό τον λόγο έμειναν  εκεί, χωρίς να θεωρούνται ότι 

είναι υπάλληλοι, ο μεν ένας κάνει τον έλεγχο των εισιτηρίων και ο άλλος είναι ο συντηρητής 

των μηχανημάτων.  Ο ενοικιαστής έκανε δική του επιλογή για τους άλλους υπαλλήλους.  

 κ. Περδίκης Ζ.: Τους συγκεκριμένους ανθρώπους τους πληρώνει ο ενοικιαστής;  

 κα Κοβούσογλου Δ.: Δεν τους πληρώνει η ΔΕΠΚΑ, βέβαια. 

 κ. Περδίκης Ζ.: Δηλαδή οι συγκεκριμένοι άνθρωποι παίρνουν σε ένα ενοικιαζόμενο 

δημοτικό επαγγελματικό χώρο μισθό από τον Δήμο και ξεχωριστό μισθό από τον ιδιώτη; 

 κα Κοβούσογλου Δ.: Όχι, μέσα στο συνολικό ποσό των 19.600.000 δρχ. που είναι το 

συμφωνηθέν ποσό, είναι και οι αμοιβές  αυτών των ανθρώπων.  

 κα Ζαπάρα Μ.: Νομίζω, ότι οι 2 συγκεκριμένοι υπάλληλοι, είναι μόνιμοι υπάλληλοι του 

Δήμου και η μισθοδοσία τους είναι από τον Δήμο.  

  

 κα Κοβούσογλου Δ.:  Δεν διεκόπη η μισθοδοσία τους. Αντί να πάρουμε 10 εκ. δρχ. για 

τα ΑΣΤΕΡΙΑ,  πήραμε 19 εκ. δρχ. και για τους μισθούς τους.  

 κ. Περδίκης Ζ.: Εάν υποτεθεί ότι δίνουμε εντολή στους υπαλλήλους αυτούς να 

εργαστούνε για τον Δήμο, τι θα γίνει, θα αρνηθούν;  

 κα Κοβούσογλου Δ.: Θα πάνε όπου τους ζητήσουμε να πάνε, αφού πληρώνονται από 

τον Δήμο.  Και αφού επιμένετε κ. Περδίκη, οι υπάλληλοι αυτοί ήτανε και επί Δημαρχίας 

Μητλιάγκα. Γιατί τότε δεν τους μετακινήσατε;  

 κ. Περδίκης Ζ.: Τους μετακίνησε στην ΔΕΠΚΑ.  

 κα Κοβούσογλου Δ.: Θεωρητικά, μπορεί να θεωρήθηκε ότι πήγαν στην ΔΕΠΚΑ. Επί 

της ουσίας όμως, ήταν πάντα στα ΑΣΤΕΡΙΑ.  

 κ. Περδίκης Ζ.:  Ήταν στην ΔΕΠΚΑ, στην Πλατεία Εμπορίου στο Πνευματικό Κέντρο. 

 κα Ζαπάρα Μ.: Επειδή ήμουνα εγώ στο Πνευματικό Κέντρο τότε, δουλεύαμε την 

κινηματογραφική λέσχη, είχανε όλη την ευθύνη της αφισοκόλλησης, της προβολής κ.λ.π. Τα 

ΑΣΤΕΡΙΑ ήτανε ενταγμένα μέσα στο Πνευματικό  Κέντρο και έκαναν τις ίδιες δουλειές. 

 κ. Περδίκης Ζ.:  Υπάρχει μια απόφασή σας κα Κοβούσογλου, για δημιουργία θεατρικών 

ομάδων και με ένα σχέδιο, πως ο συγκεκριμένος επιμορφωτής θα παίρνει το 80% των εσόδων 

απ’ ότι έσοδα θα υπάρχουν και το 20% θα το παίρνει η ΔΕΠΚΑ η οποία όμως θα έχει και  την 

ευθύνη της γραφειοκρατίας, της τεχνικής στήριξης, χώρου στέγασης και λοιπών λειτουργικών 

δαπανών.  

Έχω πληροφορηθεί, με το πρόγραμμα το τελευταίο που κάνατε με τον κ. Αποστολίδη για τις 

μαριονέτες, ότι ο κ. Αποστολίδης, βάσει εισιτήριο 700 δρχ. για τα παιδιά, το οποίο το 

καρπώνεται εξ’ ολοκλήρου αυτός.  

 κα Κοβούσογλου Δ.: Με τον κ. Αποστολίδη, ήρθα σε συνεννόηση, προσφέρει, 

καρπώνεται το ποσό. Εγώ ζήτησα να βάλει εισιτήριο 500 δρχ., αλλά είπε ότι θα ξεκινήσει με 700 

δρχ. και αν δεν μπορέσουν να ανταποκριθούν  τα παιδιά, θα το κατεβάσει στις 500 δρχ. Η 

απόφασή μας εμάς, είναι η εξής:  ότι αναλαμβάνει  να κάνει τμήματα επιμορφωτικά, θα διδάσκει 

στο κουκλοθέατρο, σε μεγάλους και μικρούς, χωρίς να αμείβεται. Η ανταλλαγή είναι αυτή.  
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 κ. Περδίκης Ζ.: Για την παραχώρηση της αίθουσας;  

 κα Κοβούσογλου Δ.:  Και στην παραχώρηση της αίθουσας, μπήκε σαν όρος ότι σε 

στιγμές που η ΔΕΠΚΑ θα χρειάζεται την αίθουσα, δεν θα την απασχολεί με το κουκλοθέατρο, 

θα την χρησιμοποιεί η ΔΕΠΚΑ.  

 κ. Περδίκης Ζ.: Επειδή είδα να παραχωρείται η αίθουσα σε κάποιους ιδιώτες ή 

οργανισμούς, που κάθε άλλο παρά πολιτιστικό αντικείμενο έχουν. Για παράδειγμα, πήρα 

πρόσκληση από κάποια εταιρεία με φωτοτυπικά μηχανήματα και  είδη γραφείου, ότι κάνει 

έκθεση στην αίθουσα  της ΔΕΠΚΑ.  

 κα Κοβούσογλου Δ.: Όπως έκανε και ο ΕΟΜΕΧ έκθεση χαλιών. Εφόσον η αίθουσα 

ήτανε ελεύθερη, γιατί να μην  πάρουμε χρήματα από την ενοικίαση της αίθουσας; Δεν 

παραγκωνίσαμε κάποιον άλλον,  που θα είχε να προσφέρει ουσιαστικότερο έργο, ήτανε κενή η 

αίθουσα.  

 κ. Περδίκης  Ζ.:  Σχετικά με την παράσταση του καλοκαιριού του θεάτρου μας, είδα 

μέσα στις δαπάνες, πως κόπηκε κι ένα κονδύλιο  1 εκ. δρχ. στον καθένα επιπλέον,  για τις 

παραστάσεις εκτός έδρας του ΔΗΠΕΘΕ. Όταν υπογράφαμε τα συμβόλαια συνεργασίας με τους 

συγκεκριμένους  συντελεστές  της παραγωγής, δίνοντας αμοιβή, τι αμοιβή ήταν αυτή;  

 κ. Χατζηλίας Αλ.:  Ο νόμος λέει, ότι σε κάθε παράσταση εκτός έδρας, παίρνουν 20.000 

δρχ. νομίζω, ή και παραπάνω.  

 κ. Περδίκης Ζ.:  Όταν όμως στην σύμβαση μέσα λέει, ότι οι  «ΛΑΒΔΑΚΙΔΑΙ» θα 

δώσουν στις Σέρρες 3 παραστάσεις  π.χ. και ορίζει την αμοιβή; Λέμε δηλαδή μετά,. ότι επειδή 

θα παίξουμε στην Λάρισα, στην Λαμία  κ.λ.π., θα σας δώσουμε εξτρά 1.000.000 δρχ.; 

 κ. Χατζηλίας Αλ.:  Από κει και πέρα δεν γίνεται σύμβαση, απλώς ισχύει ο νόμος που 

λέει ότι αν ο ηθοποιός πάει εκτός  έδρας, είμαστε υποχρεωμένοι να τον πληρώσουμε. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

   

 

ΘΕΜΑ 12ο:  Ψήφιση πίστωσης για την πληρωμή αποζημίωσης.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 13ο:  Επιστροφή ποσών ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 14ο:  Εξοπλισμός ολοήμερων Νηπιαγωγείων.  

 

 

 κα Ζαπάρα  Μ.: Αφορά τα δύο ολοήμερα  Νηπιαγωγεία, έγινε μια συμφωνία να έρθουνε 

600.000 δρχ. και να πάνε σ’ αυτά.  
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 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 15ο: Τροποποίηση απόφασης, ως προς το ποσοστό  της ίδιας συμμετοχής  στο  

LEADER II, του Ν.Π.: «Κέντρο  Προστασίας Φυσικού Περιβάλλοντος-Μουσείο 

Φυσικής Ιστορίας». 

 

 

 κ. Πρόεδρος: Έχουμε συμφωνήσει να δώσουμε  7.000.000 δραχμές.    

 κ. Χατζηλίας Αλ.: Όταν το εξετάσαμε, μας είπανε οι υπεύθυνοι  ότι το ποσοστό της 

ίδιας συμμετοχής  μας θα ήτανε 20%, ενώ τώρα το άλλαξαν σε 40%.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 16ο: Καταβολή αποζημίωσης για ρυμοτομούμενα οικοπεδικά τμήματα της κας 

Κεχαγιοπούλου Καλλιόπης και του κ. Σαρικούδη Νικολάου. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 17ο:  Απ’ ευθείας προσκυρουμένου οικοπεδικού  τμήματος στην Εριφύλη χα 

Αραμπατζή κ.λ.π. δικαιούχους.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 18ο: Απαλλοτρίωση ιδιοκτησιών προς επέκταση του Α’ Νεκροταφείου.  

 

 

 κ. Αγγελίδης Π.:  Γι’ αυτό το θέμα, δεν ξέρω αν θα είναι νόμιμη η απόφασή μας, διότι 

έρχεται σε αντίθεση με τον Γενικό Πολεοδομικό Σχεδιασμό, ο οποίος αναφέρει ότι,  η επέκταση 

του σχεδίου πόλης εκεί δεν μπορεί να γίνει, λόγω του ότι υπάρχει το Α’ Νεκροταφείο και γ’ 

αυτό πρέπει να φύγει το Νεκροταφείο.  

Τώρα, ερχόμαστε εμείς να πάρουμε απόφαση, για επέκταση  του Νεκροταφείου. Πιστεύω ότι  

τέτοιες αποφάσεις που νομίζω ότι δίνουν προσωρινά λύσεις, μας αποκοιμίζουν, μας κάνουν να 

επαναπαυόμαστε και το πρόβλημα παραμένει και δεν λύνεται. Εγώ νομίζω ότι είναι καλά, άμεσα 

να πάρουμε μια απόφαση για μελέτη χωροθέτησης και ίδρυση-κατασκευή νεκροταφείου. Δεν 

πάει άλλο αυτή η κατάσταση.  Εκεί γίνονται γεωτρήσεις συνέχεια και μολύνονται τα νερά. Είναι 

πολύ σοβαρό το θέμα. Θα μας εφησυχάσει  αυτή η απόφασή μας για κάποιο χρονικό διάστημα 

και θα έρθει πιο διογκωμένο το θέμα.  

 κ. Κατιρτζόγλου Ν.:  Κύριε Πρόεδρε, όλοι ξέρουμε ότι το πρόβλημα είναι υπαρκτό. 

Υπάρχει μέρα, που αν τύχουνε 3 και 4 θάνατοι, δεν μπορεί να βρεθεί τάφος.  
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Σωστή και η τοποθέτηση του κ. Αγγελίδη, αλλά πρέπει κάπως να προλάβουμε το πρόβλημα. 

Μέχρι να γίνουνε οι μελέτες κ.λ.π., θα περάσουν κάποια χρόνια κ. Αγγελίδη.  

Όπως το εισηγείται η Υπηρεσία, πρέπει να το ψηφίσουμε.  

 κ. Αγγελίδης Π.:  Εγώ μειοψηφώ μ’ αυτό το σκεπτικό.  

 

 

 - Εγκρίνεται. Διαφωνεί ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Αγγελίδης Πέτρος.  

 

 

ΘΕΜΑ 19ο:  Διαγραφή οικοπέδου από τα Κτηματολόγια του Δήμου.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 20ο:  Ανάθεση σύνταξης διαφόρων μελετών.   

 

 

 κ. Περδίκης Ζ.: Μια ερώτηση στον κ. Σωτηριάδη. Βλέπω ότι υπάρχει μια μελέτη για 

τοπογραφικό διάγραμμα για την οδό Κομνηνών. Το τοπογραφικό για το συγκεκριμένο οικόπεδο, 

για να γίνει η προέκταση χωροθέτησης και να γίνει μετά η μελέτη και οι εργασίες, δεν  υπήρχε. 

Υπήρχε; Γιατί ζητείται να πληρώσουμε 13 εκ. δρχ. τώρα για μια ανάθεση μελέτης για νέο 

τοπογραφικό, αφού έχουμε;  

 κ. Σωτηριάδης Δ.:  Δεν είναι το ίδιο αυτό που  ζητούμε τώρα, μ’ αυτό που ήδη έχουμε.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 21ο:  Πρόσληψη τεχνικού ασφάλειας και γιατρού εργασίας.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 22ο:  Φιλαρμονική του Δήμου Σερρών. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 23ο:  Εγγραφή του Δήμου ως συνδρομητή στην εφημερίδα «ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ». 

 

 

 - Εγκρίνεται. 
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ΘΕΜΑ 24ο:  Οικονομική επιχορήγηση του Ν.Π. «Κ.Α.Π.Η.».  

 

 

 - Εγκρίνεται, με το ποσό των 10.000.000 δραχμών.    

 

 

ΘΕΜΑ 25ο:  Οικονομική επιχορήγηση της «Δ.Ε.Π.Κ.Α.». 

 

 

 κ. Πρόεδρος: Τροποποιείται η προγραμματική σύμβαση από 60 εκ. δρχ., σε 80 εκ. 

δραχμές.   

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 26ο: Οικονομική επιχορήγηση του Επιμορφωτικού Εκπολιτιστικού Συλλόγου  

Ευαγγελίστριας Σερρών. 

 

 

 - Εγκρίνεται, με το ποσό των 100.000 δραχμών.  

 

 

ΘΕΜΑ 27ο:  Εξέταση δυνατότητας ικανοποίησης αιτήματος για οικονομική επιχορήγηση του 

6ου Γυμνασίου. 

 

 

 - Δεν εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 28ο: Οικονομική επιχορήγηση  Προσφυγικών Σωματείων Ν. Σερρών.  

 

 

 - Εγκρίνεται, με το ποσό των 200.000 δραχμών.  

 

 

ΘΕΜΑ 29ο:  Ονομασία οδών της πόλης.  

 

 

 κ. Αναστασιάδης Αντ.: Διαφωνώ με το όνομα Νέα Ιωνία. Εδώ είναι Μακεδονία και θα 

παραμείνουν Μακεδονικά ονόματα. Υπάρχει συνοικισμός 40 Μαρτύρων, δεν υπάρχει 

συνοικισμός Αγία Σοφία, ψευδαίσθηση είναι αυτό. 

Και δεν έχουμε εμείς κανένα δικαίωμα πλέον, σε κανένα φύλο, είτε Θρακικό, είτε Ποντιακό, 

είτε Μικρασιάτικο, να χαρακτηρίσουμε Νέα Ιωνία, ή Νέο Πόντο. Αυτό είναι απαράδεκτο.    

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για ποιο μέρος είναι αυτή η πρόταση; Και τι προτείνεις;  

 κ. Αναστασιάδης Αντ.:  Είναι ο συνοικισμός 40 Μαρτύρων και η εισήγηση λέει να 

ονομαστεί Νέα Ιωνία. Προτείνω να παραμείνει όπως είναι, 40 Μάρτυρες. 
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 κ. Αγγελίδης Π.: Να συμπληρώσω, στην αίτησή τους, οι δημότες λένε, ή Νέα Ιωνία, ή 

Ειρήνης. Εγώ δεν διαφωνώ, με ότι λέτε κ. Αναστασιάδη.  

 κ. Αναστασιάδης Αντ.:  Όχι, δεν συμφωνώ.  

 κ. Αγγελίδης Π.:  Κύριε Πρόεδρε, για να ξέρουμε τι ψηφίζουμε πάνω σ’ αυτό το θέμα. 

Αυτή είναι η κατ’ αρχήν απόφαση που παίρνουμε;  Διότι σ’ αυτές τις περιπτώσεις, παίρνουμε 

μια κατ’ αρχήν απόφαση,  κάνουμε πρόταση, πάει σε μια άλλη επιτροπή, ξαναγυρνάει και 

παίρνουμε οριστική απόφαση. Τώρα τι ισχύει;  

 κ. Πρόεδρος:  Υπάρχουν ορισμένες που περνάνε από την Επιτροπή και ξαναγυρνάνε σ’ 

εμάς και ορισμένες, που  παίρνουμε αμέσως εμείς απόφαση. Αυτή την στιγμή, κακώς βέβαια, 

αλλά δεν υπάρχει αυτή η επιτροπή στον Δήμο. Κατ’ αρχήν αποφασίζουμε, χωρίς να υπάρχει 

αυτή η επιτροπή. Σαν Συμβούλιο αποφασίζουμε αυτό που είπε ο κ. Αναστασιάδης.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 30ο: Αναστολή  έκδοσης οικοδομικής άδειας  του κ. Διδασκάλου Κων/νου. 

 

 

 κ. Πρόεδρος:  Εν συντομία θα σας πω, ότι το θέμα του κ. Διδασκάλου, μας απασχόλησε 

και παλαιότερα. Υπάρχει αυτή η αναστολή έκδοσης αδειών, ο κ. Διδασκάλου πήγε και έκανε 

αίτηση στην Αρχαιολογική Υπηρεσία της Καβάλας, η οποία λέει ότι, μετά από εισήγηση της 

δικής μας Τεχνικής Υπηρεσίας, μπορεί να δεχτεί την πρόταση, δεν το ξεκαθαρίζει ακριβώς.  

Εμείς όμως, έχουμε δώσει ακριβώς ίδια άδεια στον κ. Κουγιουμτζή  στην ίδια περιοχή. Και 

ανεξάρτητα από το τι γράφουν στην εισήγησή τους οι τεχνικοί, με προφορική συζήτηση με τον 

κ. Τσαρουχά, που είναι προϊστάμενος των Τεχνικών Υπηρεσιών, μου είπε ότι, πρέπει να δοθεί η 

άδεια.  

 Το θέμα τίθεται σε ψηφοφορία: 

 

 κ. Σαουλίδης Στ.:       Ότι λέει η υπηρεσία    | 

 κ. Περδίκης Ζ.:           Ότι λέει η υπηρεσία    |  

 κ. Χαλκιόπουλος Λ.:  Ότι λέει η υπηρεσία    |>Η Υπηρεσία λέει να γίνει αναστολή 

 κ. Γεωργίου Γ.:           Ότι λέει η υπηρεσία    | της οικοδομικής άδειας. 

 κ. Μητλιάγκας Ζ.:       Είχε αποχωρήσει πριν την συζήτηση του θέματος. 

 κ. Χατζηλίας Αλ.:        Ναι. Αλλά, να διορθώσει η υπηρεσία την εισήγησή της.  

 κα Ζαπάρα Μ.:            Ναι. Αλλά, να διορθώσει η υπηρεσία την εισήγησή της.  

 κα Κοβούσογλου Δ.:   Ναι. Αλλά, να διορθώσει η υπηρεσία την εισήγησή της.  

 

 Όλοι οι υπόλοιποι Δημοτικοί Σύμβουλοι συμφώνησαν να δοθεί οικοδομική άδεια.  

 

 

  - Εγκρίνεται. 
 

 

ΘΕΜΑ 31ο:  Αναπροσαρμογή τελών Καθαριότητας και Φωτισμού.  
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 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ όπως έδωσα και την εντολή, ζήτησα να γίνει η αναπροσαρμογή 

σύμφωνα με τον επίσημο πληθωρισμό. Τα αποτελέσματα ήταν 4,5% και 10%. Επίσης λάβετε 

υπόψη, ότι στο 1996 και 1997, δεν πήραμε καμία απόφαση για τα ανταποδοτικά τέλη. 

 κ. Αγγελίδης Π.: Τι πληθωρισμό θα έχουμε το 1998, σ’ αυτή την αύξηση να 

συμφωνήσουμε. Προβλέπεται να κατεβεί ο πληθωρισμός στο 4,5%. 

 κ. Περδίκης Ζ.: Τα χρήματα που θα μαζευτούν στον τομέα της Καθαριότητας και 

Ηλεκτροφωτισμού, είναι επαρκή για να καλύψουν τις  λειτουργικές δαπάνες της υπηρεσίας;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Οι υπηρεσίες λένε ναι.   

 κ. Περδίκης Ζ.:  Βάζω  το ερώτημα που είχα θέσει στη Λογοδοσία του 1996, όπου με 

τον έλεγχο των στοιχείων που μας παραδώσατε, υπήρξε ένα περίσσευμα που ξεπερνάει τα 100 

εκ. δρχ., τομέας Καθαριότητας και Ηλεκτροφωτισμού, το οποίο είναι άγνωστο που πήγε. Πήγε 

για άλλες ανάγκες, αλλά όχι όμως για τις ανάγκες της Καθαριότητας και Ηλεκτροφωτισμού.  

Εάν είναι οι πόροι που ήδη έχουμε επαρκείς,  δεν χρειάζεται αναπροσαρμογή. Εάν είναι η 

Υπηρεσία  να βελτιώσει τις υπηρεσίες της, να ηλεκτροδοτήσει περισσότερους δρόμους και 

πλατείες, να αγοράσει μηχανήματα και εξοπλισμό, να ψηφίσουμε ναι.  

 κ. Πρόεδρος: Κατά την γνώμη μου κ. Περδίκη, η Υπηρεσία βάζει κάποια ποσά 

ενδεχομένως για να μπορεί να  αγοράσει και κάποια μηχανήματα. Ουσιαστικά, δεν μπαίνουμε 

μέσα και έχουμε και πλεόνασμα.  

 κ. Περδίκης Ζ.:  Αυτό το πλεόνασμα όμως, δεν επιτρέπεται να πάει σε άλλους  σκοπούς, 

εκτός από  τον σκοπό  για τον οποίο μαζεύεται. Που πήγανε  τα 100 εκ. δραχμές;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σίγουρα δεν πήγε για άλλους σκοπούς εκτός Καθαριότητας.  

  

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 32ο:  Αποδοχή χρηματοδοτήσεων και απόδοση αυτών σε Σχολικές Επιτροπές.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 33ο:  Τροποποίηση  κατανομής χρηματοδοτήσεων ΣΑΤΑ 1997.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 34ο:  Έγκριση Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας  του Δήμου Σερρών. 

 

 

 κ. Πρόεδρος:  Το 34ο θέμα, το αναβάλλουμε, για το επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο. 

 

 

 - Αναβάλλεται. 
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 Μετά από το πέρας της συνεδρίασης, συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι ακόλουθες 

αποφάσεις: 

 

 

 

1004 / 1997 Ανάθεση στην ΔΕΠΚΑ εκτέλεσης του έργου: «Καθαρισμός της πόλης», 

προϋπολογισμού 8.000.000 δρχ.  
       6326/5-12-1997 

 

1005 / 1997 Έγκριση έκδοσης άδειας ίδρυσης καταστήματος ΚΑΦΕΤΕΡΙΑΣ  στον κ. Τσίτο 

Σταμάτη.  
       5922/21-11-1997 

 

1006 / 1997 Όμοια  ΠΡΑΤΗΡΙΟΥ ΓΑΛΑΚΤΟΣ  στον κ. Κύρτσιο Άγγελο. 
       6532/8-12-1997 

 

1007 / 1997 Όμοια ΟΠΩΡΟΛΑΧΑΝΟΠΩΛΕΙΟΥ στην κα Παπαδοπούλου Ιωάννα. 
       6540/8-12-1997 

 

1008 / 1997 Όμοια ΜΠΟΥΓΑΤΣΑΔΙΚΟ του κ. Παράσχου Θωμά.   
       6533/8-12-1997 

 

1009 / 1997 Όμοια ΟΒΕΛΙΣΤΗΡΙΟΥ του κ. Καραμανίδη Φώτιου.  
       6527/8-12-1997 

 

1010 / 1997 Όμοια ΠΡΑΤΗΡΙΟΥ ΛΑΔΙΩΝ της κας Τσικλή Ευαγγελίας. 
       6530/8-12-1997 

 

1011 / 1997 Όμοια ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΟΥ του κ. Μπακιρτζή Σταύρου.  
       6025/25-11-1997 

 

1012 / 1997 Όμοια ΟΠΩΡΟΛΑΧΑΝΟΠΩΛΕΙΟΥ  του Μπελτσίου Μιχαήλ.  
       6530/8-12-1997 

 

1013 / 1997 Όμοια ΚΑΦΕ ΜΠΑΡ του Αγγελόπουλου Διονυσίου.         
       6534/8-12-1997 

 

1014 / 1997 Όμοια ΟΒΕΛΙΣΤΗΡΙΟΥ της Τορμάκη Παγώνας.        
       6528/8-12-1997 

 

1015 / 1997 Όμοια ΚΑΦΕΝΕΙΟΥ του κ. Καρανικόλα Χρήστου.      
       6059/25-11-1997 

 

1016 / 1997 Όμοια ΠΤΗΝΟΠΩΛΕΙΟΥ της κας Γκούμλα Δέσποινας.  
       6531/8-12-1997 

 

1017 / 1997 Όμοια Κέντρου Διασκέδασης του κ. Παναγιωτίδη Χρήστου.  
       5923/21-11-1997 
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1018 / 1997 Όμοια Καφετέριας του κ. Γιαννακίδη Χρήστου.   
       6169/26-11-1997 

 

1019 / 1997 Όμοια Κέντρου Διασκέδασης του κ. Πρασσά Πέτρου. 
       6549/4-12-1997 

 

1020 / 1997 Όμοια Οβελιστηρίου του κ. Κυριάκογλου Παναγιώτη. 
       6526/8-12-1997 

 

1021 / 1997 Όμοια Μουσικών Οργάνων στον κ. Παπαδόπουλο Χριστόφορο. 
       5836/20-11-1997 

 

1022 / 1997 Όμοια στον κ. Καρμά Κων/νο.                           
       6452/2-12-1997 

 

1023 / 1997 Όμοια στον κ. Μπαναβέλλο Παναγιώτη.                   
       6546/8-12-1997 

 

1024 / 1997 Όμοια στην κα Παντούση Ευστρατία.                     
       5972/24-11-1997 

 

1025 / 1997 Όμοια στην κα Σαγγάρη Δήμητρα.                       
       6137/28-11-1997 

 

1026 / 1997 Όμοια στον κ. Μπεντέ Ιωάννη.                          
       5835/20-11-1997 

 

1027 / 1997 Έγκριση της μελέτης του έργου: «Ασφαλτόστρωση αυλείων χώρων 13ου και 

19ου Δ.Σ.». 
       8973/31-10-1997 

 

1028 / 1997 Όμοια του έργου: «Κατασκευή πίστας αιωροπτεριστών».   
       6760/8-12-1997 

 

1029 / 1997 Όμοια του έργου: «Σποραδικές εργασίες Δήμου Σερρών».  
       8609/29-12-1997 

 

1030 / 1997 Όμοια του έργου: «Κατασκευή ψευδοροφής 11ου και 24ου Νηπιαγωγείου».  
       6766/23-12-1997 

 

1031 / 1997 Όμοια του έργου: «Επίστρωση δώματος με πλακίδια 11ου και 24ου 

Νηπιαγωγείου». 
       6770/22-12-1997 

 

1032 / 1997 Όμοια του έργου: «Συμπληρωματικές εργασίες παιδικής χαράς Ναούσης». 
       3191/17-2-1998 
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1033 / 1997 Όμοια του έργου: «Ολοκλήρωση χωματουργικών εργασιών δεξαμενής  

Ξηροτόπου». 
       6761/9-12-1997 

 

1034 / 1997 Όμοια του έργου: «Καθαρισμός χειμάρρου Αγίων Αναργύρων από την γέφυρα 

Ε.Ο. Σερρών-Δράμας μέχρι γέφυρα Σιγής». 
       8615/23-12-1997 

 

1035 / 1997 Όμοια του έργου: «Καθαρισμός χειμάρρου Καμενικίων και διαμόρφωση 

αναχώματος». 
       8613/23-12-1997 

 

1036 / 1997 Όμοια του έργου: «Κατασκευή οδού Ιερέως Παπαστεργίου».                 
       8612/29-12-1997 

 

1037 / 1997 Όμοια του έργου: «Κατασκευή δρόμου με ασφαλτοτάπητα από την Ε.Ο. Σερρών-

Θεσσαλονίκης έως Ιππικό Όμιλο». 
       9609/25-5-1998 

 

1038 / 1997 Όμοια του έργου: «Κατασκευή οδού Μακρυγιάννη».                                             
       8610/29-10-1997 

 

1039 / 1997 Όμοια του έργου: «Διαμόρφωση κόμβου (Κερασούντος-Νικομηδείας-

Θεσσαλονίκης-Δ. Θράκης)». .  
       8614/29-12-1997 

 

1040 / 1997 Όμοια του έργου: «Κατασκευή υπόβασης από Χατζηπαντελή έως Ξυλοτεχνική». 
       8611/29-12-1997 

 

1041 / 1997 Έγκριση μελέτης: «Προμήθεια εξοπλισμού σιντριβανιών νησίδων Ραιδεστού και 

εισόδου πόλης». 
       8372/30-12-1997 

 

1042 / 1997 Έγκριση μελέτης: «Προμήθεια εξοπλισμού σιντριβανιού νησίδας Ι.Κ.Α.». 
       7932/18-12-1997 

 

1043 / 1997 Έγκριση μελέτης του έργου: «Αποπεράτωση ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων 

11ου και 24ου Νηπιαγωγείου». 
 

1044 / 1997 Έγκριση μελέτης του έργου: «Πεζοδρομήσεις εσωτερικών δρόμων στο Ο.Π. 182 

και  97  στο Δήμο Σερρών». 

 

1045 / 1997 Καταβολή δαπάνης στη Δ.Ε.Η.  
       6755/8-12-1997 
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1046 / 1997 Όμοια.  
       7410/19-12-1997 

 

1047 / 1997 Όμοια.  
       6757/8-12-1997 

 

1048 / 1997 Έγκριση συνέχισης του έργου: «Κατασκευή υδατοδεξαμενής οικισμού 

Ξηροτόπου».              
       6335/28-11-1997 

 

1049 / 1997 Χρηματοδότηση του έργου: «Κατασκευή οδού Πολυζωίδη».  
       2533/11-2-1998 

 

1050 / 1997 Έγκριση του 3ου Σ.Π. του έργου: «Οδοποιία».  
       7998/19-12-1997 

 

1051 / 1997 Έγκριση προμήθειας αυτοκινούμενου μηχ/κού σαρώθρου χωρητικότητας 120 lit.  

 

1052 / 1997 Παράταση προθεσμίας του έργου: «Αποπεράτωση αρδευτικού δικτύου Δήμου 

Σερρών». 
       7997/19-12-1997 

 

1053 / 1997 Έγκριση του 2ου Σ.Π. του έργου: «Κατασκευή ξενώνα και αθλητικού κέντρου 

στην Χρυσοπηγή». 
       1028/22-1-1998 

 

1054 / 1997 Έγκριση του 1ου Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα του έργου: «Αποπεράτωση 

υδραυλικών  εγκαταστάσεων 11ου και 24ου Νηπιαγωγείων». 
       6611/4-12-1997 

 

1055 / 1997 Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας του έργου: «Parking  Μεγάλων Οχημάτων 

(Η/Μ Εγκαταστάσεις)».                         
 

1056 / 1997 Έγκριση του 1ου Α.Π. του έργου: «Αποπεράτωση 11ου και 24ου Νηπιαγωγείων».                                               
 

1057 / 1997 Έγκριση πρακτικών του έργου: «Κατασκευή σκελετού οπλισμένου σκυροδέματος  

των Δημοτικών Γραφείων στο Ο.Π. 184».  
 

1058 / 1997 Έγκριση παράτασης προθεσμίας του έργου: «Κατασκευή αυτοκινητοδρομίου 

(εργασίες οδοποιίας)». 
  6776/9-12-1997 

 

1059 / 1997 Ανάθεση έρευνας δυνατότητας ενοποίησης θέρμανσης κτιρίων.  
       8212/30-12-1997 
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1060 / 1997 Έγκριση παραλαβής μελέτης: «Δυνατότητα κατασκευής στεγανολεκάνης στις 

κάτω διαβάσεις κ.λ.π. Αυτοκινητοδρομίου ΟΒΑ-ΤΣΕΣΜΕ». 
       7999/18-12-1997 

 

1061 / 1997 Συμπληρωματική σύμβαση για την προμήθεια 25 πλαστικών κάδων 360 lit». 
       8379/13-1-1998 

 

1062 / 1997 Συμπληρωματική σύμβαση για την προμήθεια Φ.Σ. Υδραργύρου.  
       7925/22-12-1997 

 

1063 / 1997 Προμήθεια χρώματος διαγράμμισης.  
       7924/18-12-1997 

 

1064 / 1997 Καταβολή κοινοχρήστων (Αλ. Παναγούλη).  
 

1065 / 1997 Έγκριση αγοράς βιβλίων.  
      

1066 / 1997 Καταβολή αποζημίωσης λόγω συνταξιοδότησης στον κ. Παναγιωτίδη Γεώργιο.  
       6418/2-12-1997 

 

1067 / 1997 Καταβολή μετακινήσεων Δημάρχου εκτός έδρας.  
       8388/31-12-1997 

 

1068 / 1997 Καταβολή μετακινήσεων σε Δημοτικούς Συμβούλους.  
       7923/19-12-1997 

 

1069 / 1997 Καταβολή δαπανών γευμάτων.  
       7587/19-12-1997 

 

1070 / 1997 Έγκριση διαφόρων προμηθειών για τις Υπηρεσίες του Δήμου.  
       7928/19-12-1997 

 

1071 / 1997 Έγκριση καταβολής διαφόρων δαπανών.  
       7929/19-12-1997 

 

1072 / 1997 Έγκριση διαφόρων προμηθειών για την κάλυψη αναγκών των Υπηρεσιών του 

Δήμου.                                                
       7585/16-12-1997 

 

1073 / 1997 Όμοια.  
       7586/19-12-1997 

 

1074 / 1997 Τροποποίηση όρου της μελέτης: «Προμήθεια ειδών ατομικής προστασίας». 
        

1075 / 1997 Έκδοση αδειών καταστημάτων που βρίσκονται σε ζώνες αμιγούς κατοικίας της 

πόλης μας.  
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1076 / 1997 Τροποποίηση του Δ.Σ. του Ν.Π. 11η Σ.Ε. του Δ.Σ. Ξηροτόπου.  
      

1077 / 1997 Τροποποίηση του Δ.Σ. του Β’ Κρατικού Παιδικού Σταθμού.      
6548/4-12-1997 

 

1078 / 1997 Τροποποίηση του Δ.Σ. του Γ’ Κρατικού Παιδικού Σταθμού.       
6543/4-12-1997 

 

1079 / 1997 Τροποποίηση του Δ.Σ. του Δ’ Κρατικού Παιδικού Σταθμού.          
6542/4-12-1997 

 

1080 / 1997 Τροποποίηση του Δ.Σ. του E’ Κρατικού Παιδικού Σταθμού.          
6529/4-12-1997 

 

1081 / 1997 Έγκριση παραχώρησης χώρου για τη σύσταση οικογενειακού τάφου στην κα 

Ψαθά Αναστασία.  
8369/30-12-1997 

 

1082 / 1997 Όμοια στην κα Βοζίκη Ελένη.                                     
8370/30-12-1997 

 

1083 / 1997 Οικογενειακοί τάφοι.                                                        
8364/23-12-1997 

 

1084 / 1997 Ορισμός εκπροσώπου του Δήμου στην Επιτροπή Λειτουργίας της Λαϊκής 

Αγοράς. 
6553/8-12-1997 

 

1085 / 1997 Έγκριση απολογισμού της 26ης Σ.Ε. του 18ου Δ.Σ.                 

 

1086 / 1997 Όμοια της 26ης Σ.Ε. του 18ου Δ.Σ.                                
6555/8-12-1997 

 

1087 / 1997 Όμοια της 41ης Σ.Ε. του 22ου Νηπιαγωγείου.                           
6544/5-12-1997 

 

1088 / 1997 Όμοια της 41ης Σ.Ε. του 22ου Νηπιαγωγείου.                      
6545/5-12-1997 

 

1089 / 1997 Όμοια της 13ης Σ.Ε. του 2ου και 22ου Δ.Σ.                       
6547/5-12-1997 

 

1090 / 1997 Έγκριση της αριθμ. 58/97 απόφασης του «ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.».              
8381/23-12-1997 

 

1091 / 1997 Έγκριση της αριθμ.  69/97 απόφασης του «ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.».             
8382/31-12-1997 
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1092 / 1997 Ενημέρωση επί των αποφάσεων του «ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.».                   

 

1093 / 1997 Ενημέρωση επί των αποφάσεων  της Δ.Ε. Παιδικών Σταθμών.         

 

1094 / 1997 Έγκριση αποφάσεων της Δ.Ε.Π.Κ.Α.                                

 

Πρ. 

19/1 / 1997 Παραπέμπεται το θέμα της ενημέρωσης του Δ.Σ. επί των αποφάσεων της 

Κ.Α.Δ.Ε. στο Δ.Σ. για επανεξέταση.  

 

1095 / 1997 Καταβολή αποζημίωσης στον Παρταλά Βασίλειο κ.λ.π.                   
9077/12-1-1998 

 

1096 / 1997 Επιστροφή ποσού ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων στον Αρκάδα Νικόλαο. 

 

1097 / 1997 Επιστροφή ποσών ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων.                   
6552/8-12-1997 

 

1098 / 1997 Εξοπλισμός ολοήμερων Νηπιαγωγείων.                              
 735/19-1-1998 

 

1099 / 1997 Οικονομική επιχορήγηση του Ν.Π. «Κέντρο Προστασίας Φυσικού 

Περιβάλλοντος - Μουσείο Φυσικής Ιστορίας», με το ποσό των 7.000.000 δρχ. 
6550/19-12-1997 

 

1100 / 1997 Καταβολή αποζημίωσης από την Κεχαγιοπούλου Καλλιόπη και Σαρικούδη 

Νικόλαο.  

 

1101 / 1997 Ψήφιση πίστωσης για την καταβολή αποζημίωσης στους Μπεζογιάν Οσκιάν και 

Σουκισίαν.                      
9079/12-1-1998 

 

1102 / 1997 Εκποίηση προσκυρούμενου δημοτικού ακινήτου στην Ερυφίλη Αραμπατζή.   

 

1103 / 1997 Απαλλοτρίωση ιδιοκτησιών προς επέκταση του Α’ Νεκροταφείου.   
4532/2-3-1998 

 

1103 / 1997 Απαλλοτρίωση ιδιοκτησιών προς επέκταση του Α’ Νεκροταφείου.   
4532/2-3-1998 

 

1104 / 1997 Διαγραφή οικοπέδου από τα κτηματολόγια του Δήμου, ιδιοκτησίας Φωτιάδη 

Δημητρίου.  
9073/8-1-1998 

 

1105 / 1997 Πρόσληψη τεχνικού ασφαλείας και γιατρού εργασίας.    
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1106 / 1997 Φιλαρμονική του Δήμου.                                        
9072/15-1-1998 

 

1107 / 1997 Εγγραφή του Δήμου ως συνδρομητή στην Εφημερίδα «Ο ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ». 
8378/29-12-1997 

 

1108 / 1997 Οικονομική επιχορήγηση 10.000.000 δρχ. στο Ν.Π. «Κ.Α.Π.Η.».   
7406/19-12-1997 

 

1109 / 1997 Τροποποίηση προγραμματικής σύμβασης και αύξηση του ποσού χρηματοδότησης 

της Δ.Ε.Π.Κ.Α. κατά 20 εκ. δρχ.  

 

1110 / 1997 Οικονομική επιχορήγηση  του Εκπ/κου Συλλόγου Ευαγγελίστριας με το ποσό των 

180.000 δρχ.  
7926/22-12-1997 

 

1111 / 1997 Απόρριψη αιτήματος του 6ου Γυμνασίου Σερρών για οικονομική επιχορήγηση.  

 

1112 / 1997 Οικονομική επιχορήγηση Προσφυγικών Σωματείων.                 
7931/19-12-1997 

 

1113 / 1997 Ονομασία οδών.                                                

 

1114 / 1997 Ονομασία οδών.                                                

 

1115 / 1997 Λήψη οριστικής απόφασης για ονοματοδοσία οδών.   

 Απόρριψη αριθμ. αποφ. επιτρ. άρθρ. 18 36/98, Α.Π. 36/2-4-1998. 

 

1116 / 1997 Δεν εγκρίνεται η αναστολή έκδοσης οικοδομικής αδείας του Διδασκάλου 

Κων/νου.  
6525/12-12-1997 

 

1117 / 1997 Αναπροσαρμογή τελών Καθαριότητας και Φωτισμού.                

 

1118 / 1997 Μεταβίβαση πίστωσης 1.320.000 δρχ. στην 8η Σ.Ε. για την εκτέλεση έργου. 
7594/9-12-1997 

 

1119 / 1997 Αποδοχή χρηματοδότησης και απόδοση αυτής στο Σχολείο Κωφών και 

Βαρήκοων.  
7595/19-12-1997 

 

1120 / 1997 Όμοια στην 48η Σ.Ε.                                           
7930/18-12-1997 

 

1121 / 1997 Όμοια στην 48η Σ.Ε.                                           
7425/19-12-1997 
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1122 / 1997 Όμοια στην 48η Σ.Ε.                                           
7588/16-12-1997 

 

1123 / 1997 Όμοια στην 48η Σ.Ε.                                           
7582/19-12-1997 

 

1124 / 1997 Όμοια στην  2η Σ.Ε.                                           
7597/16-12-1997 

 

1125 / 1997 Όμοια στην  8η Σ.Ε.                                           
7591/19-12-1997 

 

1126 / 1997 Όμοια στην  8η Σ.Ε.                                           
7590/19-12-1997 

 

1127 / 1997 Όμοια στην 50η Σ.Ε.                                           
7596/19-12-1997 

 

1128 / 1997 Όμοια στην 47η Σ.Ε.                                           

 

1129 / 1997 Όμοια στην  4η Σ.Ε.                                           
7421/19-12-1997 

 

1130 / 1997 Όμοια στην  1η Σ.Ε.                                           
7420/16-12-1997 

 

1131 / 1997 Όμοια στην 20η Σ.Ε.                                           
7417/16-12-1997 

 

1132 / 1997 Όμοια στην 21η Σ.Ε.                                           
7414/16-12-1997 

 

1133 / 1997 Όμοια στην  6η Σ.Ε.                                           
7416/16-12-1997 

 

1134 / 1997 Όμοια στην 26η Σ.Ε.                                           
6736/8-12-1997 

 

1135 / 1997 Όμοια στην 24η Σ.Ε.                                           
6740/8-12-1997 

 

1136 / 1997 Όμοια στην 49η Σ.Ε.                                           

 

 

1137 / 1997 Όμοια στην 42η Σ.Ε.                                           
6888/8-12-1997 
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1138 / 1997 Όμοια στην 15η Σ.Ε.                                           
7412/16-12-1997 

 

1139 / 1997 Όμοια στην 23η Σ.Ε.                                           
7408/16-12-1997 

 

1140 / 1997 Όμοια στην 45η Σ.Ε.                                           
6743/8-12-1997 

 

1141 / 1997 Όμοια στην  7η Σ.Ε.                                      

 

1142 / 1997 Όμοια στην 10η Σ.Ε.                                           

 

1143 / 1997 Όμοια στην 17η Σ.Ε.                                           
6536/8-12-1997 

 

1144 / 1997 Όμοια στην 19η Σ.Ε.                                           
6746/8-12-1997 

 

1145 / 1997 Όμοια στην  5η Σ.Ε.                                           
6748/8-12-1997 

 

1146 / 1997 Απ’ ευθείας ανάθεση εκπόνησης της μελέτης Β’ φάση αυτοκινητοδρομίου στον 

Κάσδαλη Κων/νο. 
7427/16-12-1997 

 

1147 / 1997 Όμοια «Ακουστική μελέτη αίθουσας κινηματοθεάτρου ΑΣΤΕΡΙΑ», στον κ. 

Τιμαγένη Θεόδωρο.  
7582/31-12-1997 

 

1148 / 1997 Όμοια «Μελέτη ηχομόνωσης κινηματοθεάτρου ΑΣΤΕΡΙΑ», στον κ. Τιμαγένη 

Θεόδωρο. 
7581/31-12-1997 

 

1149 / 1997 Όμοια «Μελέτη ηχομόνωσης βοηθητικών χώρων κινηματοθεάτρου ΑΣΤΕΡΙΑ». 
7583/16-12-1997 

 

1150 / 1997 Όμοια «Αποτυπώσεις πλατειών για την διαμόρφωση χώρου καταλήψεις 

προετοιμασία τίτλων Ομόνοιας». 
6106/26-11-1997 

 

1151 / 1997 Χρηματοδότηση μελετών εφαρμογής Πολεοδομικών μελετών Ε.Π.Α.   
6871/5-12-1997 

 

1152 / 1997 Τροποποίηση ΣΑΤΑ 1996.                                        
7927/19-12-1997 
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Πρ. 

19/2 / 1997 Αναβάλλεται το θέμα για την τροποποίηση Ο.Ε.Υ.                

 

1153 / 1997 Συμμετοχή στο Πανελλήνιο Συνέδριο Εκλεγμένων Γυναικών.       
9076/8-1-1998 

 

1154 / 1997 Συμμετοχή στην συνάντηση Δικτύου RΟΜ.                         
8366/31-12-1997 

 

1155 / 1997 Συμμετοχή στην Πανελλαδική συνάντηση των φορέων.              

 

1156 / 1997 Έγκριση της μελέτης του έργου: «Κατασκευή υαλοστασίων 11ου και 24ου 

Νηπιαγωγείων». 
6763/5-12-1997 

 

1157 / 1997 Όμοια του έργου: «Αποπεράτωση κλιμακοστασίου και χώρων υγιεινής 11ου και 

24ου Νηπιαγωγείου». 

 

1158 / 1997 Έγκριση της μελέτης του έργου: «Διαμόρφωση αυλείου χώρου 11ου και 24ου 

Νηπιαγωγείου». 

 

1159 / 1997 Έγκριση της μελέτης του έργου: «Αποπεράτωση χρωματισμών 11ου και 24ου  

Νηπιαγωγείων», πρ/σμού 4.130.000 δρχ. 
6612/22-12-1997 

 

1160 / 1997 Έγκριση συμμετοχής του Δήμου στην 3η Πανελλαδική Συνάντηση Φορέων για 

την πρόληψη των εξαρτησιογόνων ουσιών.  
9074/8-1-1997 

 

 

 

 
 

 

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΟΥ  Δ.Σ.                        Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

 

 

 

 

 

 

ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ  ΑΝΤΩΝΙΟΣ                   ΚΟΒΟΥΣΟΓΛΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ 

 

 

 

 

 

39 



 

Τ Α     Μ Ε Λ Η 
 

 

 

Κασάπης Φίλιππος   

 

 Αγγελίδης Πέτρος  

 

 Αγοραστός Βασίλειος  

 

Αναστασιάδης Αντώνιος  

 

Γεωργίου Γεώργιος  

 

 Γεωργούλας Γεώργιος  

 

Γκότσης Ηλίας  

 

Ζαπάρα Μαίρη 

 

Κατιρτζόγλου Νικόλαος  

 

Μητλιάγκας Ζήσης  

 

Μπάρκας Αθανάσιος  

 

Περδίκης Ζήσης  

 

Πισώκας Βασίλειος  

 

Σαντοριναίος Ευάγγελος  

 

 Σπυρόπουλος Γεώργιος  

 

Στάγκος Κων/νος  

 

Σωτηριάδης Δημήτριος  

 

Χαλκιόπουλος Λεωνίδας 

 

 Χατζηλίας Αλέξανδρος 

      

 

 

 


